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O experiență valoroasă

CONSILIUL 
DIRECTORILOR
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se construiesc va­
goane ; la Iași, Ploiești și Bra­
șov, ca și în alte centre din țară, 
se repară șl se întrețin locomo­
tivele, vagoanele sau — ca să 
vorbim în limbajul specialiștilor 
— materialul rulant. In aceste 
două mari sectoare — naval și 
material rulant —— se pun o se­
rie de probleme comune, se 
naște o experiență valoroasă ce 
merită a fi reliefată. Și tocmai 
cunoașterea și însușirea acestei 
experiențe formează scopul unor 
întîlniri de lucru ale conducăto­
rilor întreprinderilor din aceste 
sectoare. Este vorba despre 
consiliile directorilor.

De la începutul acestui an, 
lună de lună, pe cele două sec­
toare — naval și material ru­
lant — directorii unităților, con­
ducerea direcției tutelare, îm­
preună cu șefii de servicii din 
dlrecfie, analizează cum s-a des­
fășurat producția pe luna expi­
rată, ce concluzii se desprind 
pentru luna în curs sau asupra 
cărui obiectiv să se îndrepte 
atenția, în perioada care ur­
mează. Așa, bunăoară, consiliul 
directorilor din sectorul naval 
a dezbătut amănunțit, în martie 
1964, problema acțiunii de tipi­
zare a unor subansamble reali­
zate In șantierele navale. Con­
cluziile i o dată cu profilarea 
Uzinei mecanice din Galati pen­
tru producerea unor piese și ti­
puri de agregate specifice sec­
torului, aoestea încetează a se 
mal produce in serii mici pe mai 
multe șantiere. S-a micșorat no­
menclatura tlpodlmenslunilor 
necesare șl s-a trecut la fabri­
cația de serie, fapt ce permite 
O îmbunătățire a calității, ca și 
p reducere a prețului de cost. 
Așa se intfmplă cu roblnetll de 
nave. ou flanșele, vlnclurlle, 
ușile etanșe șl cn alte repere.

Dar In asemenea întîlniri ale 
conducătorilor de unltătl se 
discută și se rezolvă nu numai 
probleme tehnice, ci șl econo- 
mlco-financiare. Cu acest pri­
lej, consiliul se lărgește, la el 
Iau parte și directorii adjunct! 
ai unităților, contabilii șefi, șe­
fii serviciilor de aprovizionare. 
Problemele de aprovizionare, de 
livrări, analizarea situației fie­
cărei poziții din planul de coo­
perare Ișl găseso rezolvare. In 
Ianuarie 1964, pe întreaga direc­
ție generală, stocurile supranor-

Vedere generală a Combinatului avic ol de la Crevedla Foto : AGERPRES

Fluxul viu
însemnări de la combinatul avicol Crevedia

La Crevedia, în gura Bărăganu­
lui, la 20 de kilometri de București, 
ți se pare că ai nimerit într-unul 
din noile cartiere ale Capitalei.

Alei asfaltate, blocuri cu parter și 
trei etaje. Un orășel în toată puterea 
cuvîntului. Locuitori: 350 000.

Numai că nu e vorba de oameni, 
evident. Acesta e numărul de pă­
sări adăpostite în cunoscutul și mo­
dernul combinat avicol. Oameni 
sînt puțini aici. Lucrările în com­
binat sînt mecanizate. Oameni, pu­
țini, dar sarcini mari. „Cele mai" t 

matlve se ridicau Ia valori 
mari, ca urmare și împrumutu­
rile restante se rotunjeau la 
cifre de milioane. Pe parcurs, 
măsurile luate au dat unele re­
zultate bune. In urma consiliu­
lui directorilor tinut la Uzina 
de vagoane din Arad s-a ho- 
tărît analizarea chiar în aceas­
tă uzină a împrumuturilor res­
tante. S-au făcut deplasări în 
ateliere, s-au studiat producția 
neterminată, materialele neuti­
lizate, decalajele în cicluri de 
fabricație. Orientîndu-se după 
discuțiile finale din consiliu, co­
lectivul de la XJ.V.A. a trecut 
la propria reanalizare a stocu­
rilor supranormative. Prin re­
distribuiri de materiale, prin- 
tr-o aprovizionare mai atentă, 
în scurt timp după aceea aces­
tea s-au redus numai Ia Uzina 
de vagoane cu 16 milioane lei.

Zilele trecute, am fost și noi 
oaspeții consiliului directorilor 
reunit pe sectorul naval și ma­
terial rulant, care s-a tinut la 
Brașov, la Atelierele de reparat 
automotoare. Programul a fost 
de data aceasta mai cuprinză­
tor. S-a prezentat un raport a- 
supra modulul în care au fost 
realizați principalii indicatori de 
plan. Analiza a creat o imagi­
ne asupra perspectivei existen­
te pe întregul an și, cum era și 
firesc, s-a discutat felul în care 
s-a pregătit producția anului 
viitor. Alături de directori și de 
contabilii șefi din cele 16 între­
prinderi, au fost prezent! toți 
șefii de servicii din direcția tu­
telară, invitat! de la alte direc­
ții generale din M.I.C.M. ale că­
ror întreprinderi cooperează cu 
cele din sectorul naval și mate­
rial rulant. Ședința consiliului 
a fost deosebit de instructivă și 
prin problemele discutate și 
prin concluziile și măsurile pre­
conizate. Apoi au fost progra­
mate o serie de vizite, la între- 
prlnderea-gazdf, la „Tractorul" 
și „Steagul roșu".

Metoda organizării consiliilor 
directorilor, cu întregul ei șir 
de probleme și de măsuri pe 
care le analizează și le rezolvă 
de la o ședință la alta, a dat re­
zultate din cele mai bune, 
oglindite în îndeplinirea indi­
catorilor de plan în aceste sec­
toare. De altfel, conducerea 
M.I.C.M. a hotărît tinerea lor 
trimestrială șl în alte sectoare 
din minister. Studiată cu grijă 
și adaptată condițiilor specifice, 
această metodă ar putea fi pre­
luată cu succes și de către di­
recțiile generale ale altor mi­
nistere.

o formulă pe care n-o putem evita. 
Aici se folosesc cele mai noi meto­
de de înmulțire a raselor de păsări. 
Se aplică cele mai eficiente metode 
de sporire a producției de ouă și 
carne de pasăre. Și se aplică cu 
succes. Cîteva cifre vorbesc de la 
sine. De la începutul anului 1964 și 
pînă la 1 noiembrie, combinatul a 
dat o producție de peste 13 349 000 
de ouă. Fiecărei găini îi revin în 
medie cite 211 ouă, față de 189 cite 
prevedea planul. Au fost livrate, 
pentru popularea altor complexe a- 

din toate țările, uniți-vă!

Cu planul pe 11 luni îndeplinit
BRAȘOV (coresp. R.l.). — Ca ur­

mare a îmbunătățirii necontenite a 
indicilor de utilizare a agregatelor, 
mecanizării și automatizării unor 
procese de producție cit și a altor 
măsuri, colectivul de muncitori, in­
gineri și tehnicieni de la Uzinele de 
tractoare din Brașov și-au îndepli­
nit planul producției globale pe 11 
luni cu 10 zile înainte de termenul 
stabilit.

★
BAIA MARE (coresp. R.l.). — Ieri, 

colectivele de muncă de la Combi­
natul chimico-metalurgic din Baia 
Mare au dat primele cantități de 
produse peste planul celor 11 luni. 
Primii au raportat realizarea acestui 
succes muncitorii de la topitoria de 
plumb și cei de la Uzina de cupru. 
Tot ieri au raportat realizarea sar­
cinilor de plan pe 11 luni și minerii 
de la exploatarea Herja. Cu acestea 
numărul unităților economice din 
regiunea Maramureș care au reali­
zat sarcinile de plan pe 11 luni se 
ridică la 15.

★
IAȘI (coresp. R.l.). — îndeplinind 

planul producției globale și al pro­
ducției marfă pe primele 11 luni 
ale anului cu 12 zile înainte de 
termen, colectivul Fabricii de anti­
biotice din Iași a realizat peste pre­
vederi produse în valoare de 28 mi­
lioane lei. De asemenea, producti­
vitatea muncii în această perioadă 
a înregistrat 104,4 la sută.

Un factor hotărîtor în obținerea 
unor asemenea rezultate l-a consti­
tuit preocuparea pentru introducerea 
în procesul tehnologic de producție a

CARNET

Bicicleta
Scrisoarea sosită pe adresa Institu­

tului de reumatologie din București și 
destinată doctorului Weiner încheia 
copilărește : „...și tata mi-a cumpărat o 
bicicletă cu care mă plimb în fiecare 
zi. Vă îmbrățișez, Petrică".

Nimic neobișnuit : mii de părinți au 
cumpărat biciclete copiilor lor și tot 
atîtia Petrică, Georgică sau Ionică se 
plimbă cu ele zilnic. Atunci, de ce 
tocmai Petrică I. din Herculane devi­
ne eroul unor însemnări din pricina 
bicicletei ?

Petrică a fost copil ca toți copiii 
pînă la 3 ani. Apoi boala — ceea ce 
medicii numesc reumatism poliarticu­
lar — a pus stăpînire pe mîinile, pe 
picioarele, pe trupul Iui micuț, con- 
damnîndu-1 cu încetul la nemișcare. 
Și a devenit „pacient", „bolnav", „su­
ferind", dar copil n-a mai fost. La 
patru ani, Petrică a trebuit să învețe 
să-și potolească neastîmpărul și să de­
vină înțelept. La șase ani, cînd băiefii 
rup cîteva perechi de pantofi pe an, 
Petrică era doar o păpușă care nu se 
mișca. La șapte ani, cînd ceilalți în­
cepeau anii de școală, Petrică luă cu­
noștință de acest eveniment prin fe­
reastra odăii sale. La zece ani, univer­
sul său vizual se rezuma Ia pomul din 
curte și la vrăbiile care-i deveniseră 
prietene.

vicole din țară, 222 000 de puicuțe 
de reproducție cu însușiri produc­
tive su&erioare.

Sîntem invitați să vizităm com­
binatul în ordinea „fluxului tehno­
logic". Punctul de plecare : stația 
de incubație. Ea alimentează cu pui 
de o zi cele două sectoare ale com­
binatului. Cuprinde două incuba­
toare și două eclozionatoare de tipul 
cel mai modern. Capacitatea: 
112 000 de ouă pe serie. Se scot a- 
nual, în medie, 1500 000 de pui de o 
zi.
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unor metode moderne menite să 
contribuie la creșterea continuă a 
randamentului.

întreprinderea de aparate de mă­
sură și control de la Otopeni pro­
duce și repară pentru industria pe­
trochimică pirometre, termomano- 
metre cu contacte electrice, mano- 
metre, miiivoltmetre etc. în clișeu: 
La pupitrul de verificare a termo- 

elementelor
Foto : AGERPRES

„Incurabil" — decretaseră unii me­
dici, fereeîndu-i porțile vieții cu un 
singur cuvînt. Un cuvînt însă pe care 
mamele nu-1 cunosc șl pe care alți me­
dici nu-1 cred. Așa se face că, la 10 
ani, Petrică fusese internat în spitalul 
Institutului dc reumatologie din Bucu­
rești. Băiatul a rămas trei luni în a- 
cest institut, în care nu se petreceau 
„minuni" — succesele mari sau mici 
fiind rezultatul unei munci dîrze și 
al unei perseverente acerbe împotriva 
„imposibilului". O muncă uneori nu 
de trei luni, ci de ani. O muncă te­
nace, pentru a obține întinderea unul 
tendon cu un milimetru sau un reflex 
palid al articulațiilor încremenite.

Cu stoicism de om matur și încer­
cat, Petrică a suportat trei operații — 
și zilnic felurite exerciții care în an­
samblu aveau scopul să pună în miș­
care mașinăria înțepenită a articula­
țiilor. întreg personalul spitalului par­
ticipa la lupta pe care Petrică o du­
cea împotriva dușmanului său. Medicii 
îl examinau de cîteva ori pe zi, suro­
rile erau totdeauna lingă el, bucătarul 
îi prepara prăjitura favorită, bolnavii 
îi fineau de urît. îl iubeau toți — 
pentru anii lui mici și pentru suferin­
țele sale mari.

Primii pași — temători și nesiguri 
— au fost totuși primii pași al lui Pe­
trică... Emoția generală și copleșitoare 
se datora unei victorii aproape unice: 
fusese învins „imposibilul”.

Petrică merge acum la școală ca 
orice copil. Din curte, vine cu ge­
nunchii zdrelit! și cu pantofii scilciati.

Petrică s-a întors în lumea copilă­
riei.

Taică-său i-a cumpărat șl o bicicle­
tă, bicicletă care pentru el nu înseam­
nă numai joacă, ci însănătoșire, bucu­
rie, viață.

Dar Petrică are șl amintiri și recu­
noștință. Iată de ce a anunțat marea 
veste — cumpărarea bicicletei — în­
tregului Institut de reumatologie din 
București. Și a încheiat cu bucuria... 
bicicletei și a noii lui copilării: „Vă 
îmbrățișez, Petrică".

ALICE MIHALCEA

O sală spațioasă cu tablouri de 
comandă îți sugerează ambianța 
fabricii. Termostate și relee senzi­
tive reglează automat toți factorii 
fizici de incubație: temperatura, 
umiditatea, ventilația, întoarcerea 
ouălor.

Automatele scutesc oamenii de e- 
forturi, dar nu și de răspundere. Zi 
și noapte, inginera Elisabeta Spiri­
don, șefa secției, și ceilalți tehnici­
eni sînt la post.

Un semnal acustic sau optic „ra­
portează" în limbajul cunoscut su­
praîncălzire sau, dimpotrivă, tem­
peratura în scădere. Atunci, inter­
vin oamenii. Totul cere precizie și 
promptitudine.

Cu aceeași exactitate se face în­
cărcarea aparatelor. De două ori pe 
săptămînă, la orele 12 noaptea. 
Peste 21 de zile și 9 ore, precis, are 
loc recoltarea puilor.

Asistăm și noi la un asemenea mo­
ment de „recoltare". Pentru oamenii
de aici acest fapt, cînd hala se um­
ple de piuitul gălăgios al puilor, nu 
mai are un caracter pitoresc.

Cei peste 17 000 de pui, ca niște 
ghemușoare de puf de păpădie, sînt 
o „șarjă" .reușită.

După cum am mai amintit, stațiu­
nea de incubație furnizează „ma­
terie primă" pentru sectorul de re­
producție și pentru sectorul indus­
trial al combinatului. Urmărind puii 
de o zi, poposim. în pavilioanele 
primului sector. Acesta cuprinde 
șase hale zugrăvite în galben, unde 
sînt crescuți puii de reproducție. 
Alte patru hale mari (de culoare

NOUTĂȚILE ZILEI
Laborator 

„antiradioactiv“
PLOIEȘTI (coresp. R. I.) — Fie că 

sînt folosiți în adîncime pentru detec­
tarea zăcămintelor de țiței, fie că sînt 
folosiți la suprafață pentru controlul 
diferitelor instalații — și nu numai în 
industria petrolieră, dar și în multe 
alte ramuri — izotopii radioactivi cu­
nosc o aplicare tot mai largă în regiu­
nea Ploiești. Paralel cu extinderea uti­
lizării lor se iau măsuri corespunzătoa­
re, pentru protecția celor ce-i folosesc. 
Recent, Inspecția regională de stat pen­
tru protecția și igiena muncii a 
înființat un laborator — dotat cu 
aparate de precizie moderne — al că­
rui scop este tocmai cercetarea și de­
terminarea radiațiilor ionizate de la 
diferite locuri de muncă. Laboratorul 
este deservit de cadre cu o înaltă ca­
lificare în acest domeniu.

Lucrări de iarnă 
pe litoral

CONSTANTA (coresp. R. 1.). — Vile­
le, hotelurile, cluburile, cantinele și 
restaurantele sezoniere de pe litoral 
sînt supuse acum ultimelor lucrări de 
închidere și protejare pentru iarnă. 
La Eforie Nord și Eforie Sud au în­
ceput lucrările de renovare și repara­
re a vilelor pentru sezonul anului 
viitor.

în stațiunea Eforie Sud și la Con­
stanța se află în construcție un com­
plex comercial și respectiv un maga­
zin Alimentara cu autoservire. La 
Constanța se fac lucrări de moderni­
zare pe faleza portului și pe plaje. La 
Mamaia, malurile lacului Siutghiol sînt 
supuse unor lucrări de asanare, nive­
lare și consolidare.

Arborii, arbuștii șl florile de orna­
mentație din toate stațiunile vor fi 
protejate pe timpul iernii, iar la s.erele 
din Eforie Sud și Constanța se pregă­
tesc milioane de răsaduri de flori de 
toate culorile.

La sanatoriile din Mangalia, Eforie 
Sud. Techirghiol și Eforie Nord sînt în 
curs de realizare ultimele măsuri pen­
tru buna lor funcționare in timpul se­
zonului de iarnă.

F# mai îngheață!
Institutul de cercetări pentru trans­

porturi și telecomunicații a elaborat 
o serie de procedee prin care se înlă­
tură înghețarea minereurilor, cărbuni­
lor, nisipurilor și altor materiale care 
se transportă în vagoane de marfă. 
Aceste procedee sînt bazate pe acțiu­
nea unor substanțe chimice care per­
mit coborîrea punctului de înghețare 
a produselor cu mult sub zero grade.

Noile procedee prezintă o serie de 
avantaje tehnico-economice. Astfel, 
scurtarea duratei de descărcare a va­
goanelor de la circa 20 de ore la nu­
mai 3-4 ore permite ca, cu același parc 
de vagoane si se transporte un volum 
sporit de mărfuri. Se asigură totodată 
o aprovizionare ritmică cu materii 
prime a unităților industriale. (Ager- 
preș).

Secretarul general al NATO, Brosio, în momentul 
cînd „trage o salvă de avertisment împotriva preten­
ției americane de a dirija totul" (Paris Jour), poziție 
care stîrnește interesul deosebit al ministrului de ex-

terne francez (alături de Brosio)

verde) sînt destinate găinilor ouă- 
toare pentru hibridare.

Hala 2 T. R. (tineret de reproduc­
ție). Aici, în țarcuri special amena­
jate, puii de o zi vor locui o lună 
încheiată, timp în care țarcurile 
sînt mărite proporțional cu vîrsta 
lor. Iată-i adunîndu-se sub eleve- 
uze ca sub aripile unei cloști ade­
vărate. Căldura gazului metan în­
locuiește cu succes pe cea maternă. 
E nevoie de cîteva exerciții pentru 
a-i învăța pe noii locatari să folo­
sească tehnica nouă de hrănire și 
de adăpare automată.

Hala 3 T. R. adăpostește puii din 
rasa Roch. „Este rasa care a dat 
cele mai bune rezultate tehnice în 
producerea puilor pentru carne' — 
ne informează șeful sectorului.

Rețetele folosite la prepararea 
hranei se schimbă în funcție de 
vîrsta și dezvoltarea puilor. Din 
experiența oamenilor care se află 
zi de zi în mijlocul lor, s-a ajuns 
la concluzia că în creșterea indus­
trială puii au nevoie de cantități 
mari de vitamine.

In sectorul de reproducție, con­
dus de inginerul Vladimr Cofas, se 
află și nucleul de elită. E alcătuit 
din cca 1800 de găini, rasă pură 
Roch, Cornish, Leghorn, liniile 5 și 
6. Scopul acestui nucleu este menți­
nerea în rasă pură a celor 3 rase 
ce se cresc aici. Adică d& la rasele 
grele obținerea unor pui cu o vi­
teză mare de creștere în greutate, 
iar de la rasa ușoară Leghorn, li­
niile 5 și 6, obținerea găinii Star­
cross cu o producție mare de ouă.

Ieri, în holul sălii mici a Palatului R.P. Romine s-a deschis Expo­
ziția de pictură și grafică a artiștilor plastici Rene Portocarrero șl 
Râul Milian din Republica Cuba. (în pag- a 2-a : amănunte în le­

gătură cu deschiderea acestei expoziții)
Foto : MIHAI POPESCU

în curînd, Festivalul filmului la sate
Actuala ediție a Festivalului filmu­

lui la sate se va deschide la 6 decem­
brie și se va desfășura, ca și la tre­
cuta ediție, în două etape pînă la data 
de 14 februarie 1965.

în cadrul festivalului vor fi prezen­
tate, cu ajutorul unui bogat reperto­
riu de filme documentare, cicluri spe­
ciale în sprijinul învățămîntului agro­
zootehnic de masă, pentru populariza­
rea metodelor avansate de muncă din 
gospodăriile colective fruntașe, pentru 
popularizarea realizărilor pe tărîm 
economic, social șl cultural din țara 
noastră, pentru explicarea științifică 
a fenomenelor naturii. Pentru femei și 
pentru copii de vîrstă școlară și pre­
școlară vor fi alcătuite programe adec­
vate preocupărilor lor, atît cu filme 
artistice cît și documentare.

Ca de obicei, spectacolele cinemato­
grafice prezentate în cadrul festivalu­
lui vor prilejui desfășurarea unei bo­
gate activități cultural-artistice în pe­
rioada 'de iarnă. Recenzii, seri de în­

ACTUALITATEA

INTERNAȚIONALĂ

N.A.T.O.—prolog parlamentar
Ieri seara a luat sfîrșit la Paris 

sesiunea parlamentarilor din 
țările participante la blocul 

atlantic. Trebuie subliniat de la în­
ceput că tot ce șe spune și se hotă­
răște la confdririța parlamentarilor 
nu angajează și nu influențează acti­
vitatea organismelor atlantice cu par­
ticipare guvernamentală. Atunci care 
este rolul conferinței ? Se urmărește

mai de grabă an­
gajarea organelor 
elective ale statelor 
membre la apro­
barea activităților 
blocului atlantic 
decît să se furnize­
ze acestor organe 
posibilități de in­
fluențare și contro­
lare a hotărîrilor 
instituțiilor politice 
și militare ale 
N.A.T.O.

Totuși, desfășu­
rarea lucrărilor, în 
ajunul sesiunii din 
decembrie a Con­
siliului ministerial, 
prilejuiește întot­
deauna sondarea 
atmosferei existen­
te în sînul blocului 
atlantic, cunoaște­
rea în mai mare 
măsură a diferite­
lor opinii asupra 
activității N.A.T.O,, 
întrucît parlamen­
tarii consideră pă­
rerile lor mai pu­
țin angajante de­
cît cele ale oficia­
lităților.

Deși majoritatea

Găinile Starcross producătoare de 
ouă își au „recordmanii" lor care 
au atins într-un singur an 316 ouă. 
Fiecare ou e în greutate de peste 
60 de grame.

— Veriga cea mai importantă a 
fluxului tehnologic de creștere a 
păsărilor — ne spune inginera Di- 
dina Ciontescu — o constituie „sec­
torul industrial". Este sectorul cu 
ponderea cea mai mare. Aici totul 
merge într-un ritm foarte rapid de 
populare, creștere și livrare. Azi, 
de pildă, s-au introdus un număr de 
16 000 de puișori de o zi din rasa 
Leghorn. Tot azi s-au livrat un nu­
măr de 3300 de pasări Starcross 
combinatului Mogoșoaia. Au împli­
nit impresionanta vîrstă de 78 de 
zile.

Remarcăm aici, ca și în sectorul 
reproducție, prezența eleveuzelor, a 
hrănitoarelor automate și... aceeași 
grijă deosebită pentru asigurarea 
zooigienei. O simplă răsucire de bu­
ton. Lanțul cu racleți e pus în func­
țiune. El transportă de la un bun­
căr, în jgheaburile din hală, ameste­
cul de furaje realizat de fabrica de 
furaje combinate care se găsește tot 
aici, în inima combinatului. Umple­
rea jgheaburilor „declanșează' o 
nouă comandă. Și lanțul cu racleți 
își încetează mersul.

Vizităm rînd pe rîrid toate sec­
toarele combinatului. înregistrăm 
în fiecare aceeași însuflețită activi­
tate.

ANA CRISTEA 

trebări și răspunsuri, simpozioane, 
concursuri pe teme din filme etc. sînt 
menite să contribuie la stimularea in­
teresului pentru cea de a șaptea artă 
în rîndul țărănimii noastre muncitoa­
re și, în același timp, la o mai deplină 
înțelegere a creațiilor prezentate.

CUM VA FI VREMEA?
Pentru zilele de 

vLȚ» 22, 23 și 24 noiem-
brie se anunță ur- 
mătorul timp pro- 

Ă- ȚaSlfi babil: Vremea va
continua să se în- 

V’- călzească, mai ales
în prima parte a 

intervalului. Vor cădea precipitații 
izolate. Temperatura în creștere Ia 
început. Minimele vor fi cuprinse în­
tre minus 4 la plus 6 grade, iar maxi­
mele între 3 la 13 grade. Ceață locală.

ședințelor au fost secrete, se pogte 
trage concluzia, pe baza relatărilor 
oficiale, că în centrul discuțiilor s-a 
aflat proiectul forțelor nucleare mul­
tilaterale care a prilejuit aprige în­
fruntări de opinie.

Prima salvă a fost trasă în cuvîrțtul 
de salut al ministrului de externe 
francez, Couve de Murville, care abor- 
dînd „problemele nucleare" ale alian­
ței, deși s-a’ mulțumit cu unele consi­
derații generale, a ținut să precizeze 
categoric : „Ceea ce are importanță, 
înainte de toate este să nu se impună 
nimănui nimic".

Prevăzînd parcă ciocnirea care a- 
vea să vină, Manlio Brosio, secretarul 
general al N.A.T.O., s-a străduit să 
apară imparțial, să nu ia poziție nici 
în favoarea partizanilor proiectului
M. L.F., nici în favoarea adversarilor 
săi. Dar nici el nu a putut să nu țină 
seama de starea de spirit din sînul
N. A.T.O. și a făcut faimoasa decla­
rație care a stîrnit o vie reacție, că 
nici o modificare nu poate fi adusă 
structurii alianței „fără consimfămîn- 
tul deplin bazat pe unanimitatea tu­
turor membrilor" și că proiectul forței 
multilaterale „implică consecințe Irii- 

.litare și politice capitale". In fond, el
nu a făcut decît să sprijine punctul de 
vedere formulat de ministrul de ex­
terne francez, lucru care nu a trecut 
neobservat de ziarul „Paris Jour". 
„Manlio Brosio — scria ziarul — a 
tras o salvă de avertisment împotriva 
pretenției americanilor de a dirija to­
tul, după bunul lor plac, fără consul­
tarea partenerilor lor europeni".

După ședința plenară de luni, în 
cursul zilelor de marți și miercuri a 
avut loc pregătirea rapoartelor în 
diferite comisii. Problema forțelor nu­
cleare multilaterale a fost dezbătută 
atît în comisia militară cît și în comi­
sia politică. O primă constatare la 
capătul acestor dezbateri : prezenta­
rea de către cele două comisii a două 
rapoarte contradictorii, în aparență. 
Raportul comisiei militare, care con­
damnă proiectul M.L.F., îl califică 
drept „o risipă din punct de vedere 
militar", un izvor de „accentuare a di­
vizării N.A.T.O.", un proiect care 
creează o „a patra putere nu­
cleară occidentală'. Spuneam că ra­
portul comisiei politice este numai în 
aparență contradictoriu, față de cel 
al comisiei militare, pentru că, deși 
sprijină în principiu ideea unei ase­
menea forțe, caută să dea satisfacție

N. LUPU

(Continuare în pag. 4-a)

în pagina a IV-a :

B JEAN MO RET: (Co­
respondentă din 
Geneva) Cum 
s-a ajuns la 
„compromisul" 
dintre Anglia 
fl E. F. T. A.

B Va demisiona pre­
ședintele Ita­
liei)
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INTERVIUL NOSTRU CARNET CULTURAL
Pe temele activității culturale de iarnă

0 întrebare și trei răspunsuri
Iarna bate la ușă și, o dată cu 

ea, perioada optimă pentru o bo­
gată activitate culturală de ma­
să la sate. Motiv pentru care re­
dactorul nostru M. Radian a dis­
cutat cu activiști culturali din 
diferite regiuni ale țării, adre- 
sîndu-le următoarea întrebare : 
CUM V-AȚI PREGĂTIT PEN­
TRU ACTIVITATEA CULTU­
RALĂ LA SATE IN IARNA CE 
URMEAZĂ ? Iată și trei dintre 
răspunsurile primite.

Tov. CONST. 
MUNTEANU, se­
cretar al comite­
tului de cultură și 
artă al regiunii 
Iași:

— Vom lua mă­
surile cuvenite 
pentru a asigura 
locuitorilor din 
satele regiunii 
noastre activități

oulturale interesante și instructi­
ve. Voi enumera doar cîteva din­
tre acțiunile noastre realizate sau 
în curs de realizare, incepînd cu 
ceea ce mi se pare esențial: an­
trenarea sfaturilor populare și a 
intelectualilor in analizarea și 
organizarea activităților cultura­
le de iarnă. în raioanele Bîrlad, 
Pașcani, Hirlău și altele, au avut 
loc, mai întîl în centrele de ra­
ion și apoi la nivelul comunelor, 
adunări cu intelectualii satelor, 
în cadrul cărora s-au analizat 
planurile căminelor culturale, ale 
bibliotecilor și cinematografelor 
sătești.

în același timp, au fost com­
pletate toate posturile vacante la 
căminele culturale, condiție care 
mi se pare de prim ordin, după 
cum au fost date în funcțiune 
noi cămine culturale (Heleșteni, 
Mircești, Ciurea, Bîrnova ș.a.), au 
fost reparate și dotate cu mobi­
lier altele. Acordăm, de aseme­
nea, atenție pregătirii lectorilor 
ce se vor deplasa la sate, cit și 
planurilor comisiilor de răspîndl- 
re a cunoștințelor cultural-știin- 
țifice. Brigăzile științifice au fost 
reorganizate în marea lor majo­
ritate, stabilindu-se și graficul de 
deplasare a acestora pentru în­
treaga perioadă de iarnă.

în altă ordine de idei, aș amin­
ti că, pentru impulsionarea acti­
vității artistice de amatori, am 
organizat un concurs regional 
care se va desfășura pînă în pri­
măvara Iui 1965, adică în toată 
perioada de lamă. Au fost înfi­
ințate studiouri ale artistului a- 
mator în toate centrele raionale, 
stabilindu-se programe concrete, 
iar în sprijinul lor am antrenat 
33 de artiști profesioniști din di­
ferite domenii de activitate.

Tov. ION BO- 
ȚAN, secretar al 
comitetului regio­
nal de cultură și 
artă Banat:

— Pentru a nu 
repeta spusele 
tovarășului Mun- 
teanu, mă voi re­
feri la un alt 
grup de proble- 
par importante și

pe care în parte noi le-am rezol­
vat, Astfel, mi se pare foarte utilă 
stabilirea unei colaborări strînse 
între comitetele de cultură și ar­
tă (regional și raionale) cu consi­
liile agricole, cu organizațiile de 
femei, cu consiliile sindicale, cu 
organizațiile U.T.M. Noi am rea­
lizat în acest mod planuri comu­
ne (cicluri de conferințe, consul­
tații științifice etc.) șl sperăm că 
— cu forțe unite — vom realiza 
lucruri frumoase. Aș mai vrea 
să remarc că planurile noastre 
sînt subordonate în mare măsură 
sarcinilor ce se pun azi construc­
ției socialiste la sate ; de aseme­
nea, vom face ca munca cultu­
rală să se desfășoare diferențiat, 
in funcție de specificul nevoilor 
locale.

O atenție sporită vom da fes­
tivalului de teatru „I. L. Cara- 
giale“, sarcina pe care ne-o pu­
nem fiind aceea de a ajunge ca 
fiecare cămin cultura] să aibă o 
echipă de teatru.

Vom desfășura în această pe­
rioadă la sate o intensă activitate 
muzeală, vom organiza expoziții 
temporare („Originea și evoluția 
omului"), o expoziție de grafică 
romînească, una de pictură mo­
dernă și contemporană, expoziția 
„Arta populară în Banat", ca și 
cea de fotografii „20 de ani de 
realizări în regiunea Banat". A- 
ceste expoziții vor fi însoțite de 
conferențiari din personalul ști­
ințific al muzeelor, care vor face 
expuneri pe diferite teme de cul­
tură. Și la noi se organizează un 
concurs între căminele culturale, 
cu un obiectiv foarte precis „Cel 
mai frumos cămin și cea mai bu­
nă activitate".

Este pozitiv, cred, că multe co­
mitete raionale de cultură și ar­
tă folosesc colective de intelec­
tuali în studierea diferitelor pro­
bleme culturale, dar faptul că 
unii secretari de comitete raio­
nale sau orășenești de cultură și 
artă sînt folosiți în alte munci 
(Făget, Timișoara; Lugoj) face 
ca aceste posibilități să nu fie 
transformate în realități și în a- 
cele locuri ni se semnalează ră- 
mîneri în urmă.

Tov. CONST. 
TĂNASE, secre­
tar al comitetului 
regional de cul­
tură și artă Bucu­
rești :

— Primul lu­
cru de la care tre­
buie să pornim 
este acela de a a- 
sigura condițiile 
materiale pentru

activitatea de iarnă la cămin. 
Cu sprijinul comitetului executiv 
al sfatului popular regional a- 
cest lucru s-a asigurat în gene­
ral, în regiunea noastră; cămi­
nele culturale, bibliotecile, cine­
matografele, stațiile de radiofi- 
care dispun azi de combustibilul 
necesar (unele chiar pentru în­
treaga perioadă de iarnă). Din 
păcate, în unele raioane ca Zim- 
nicea, Lehliu, Răcari, Titu, din 
cauza lipsei mijloacelor de trans­
port, combustibilul se află „pe 
drum", ceea ce, bineînțeles, ca să 
folosesc o expresie adecvată, nu 
ne încălzește și nu „încălzește" 
pe nimeni.

De asemenea, din bugetul co­
mitetului regional de cultură șl 
artă, ca și din fondurile extra­
bugetare ale caselor de cultură 
și căminelor culturale, am dotat 
o serie de cămine și de biblioteci 
cu mobilier, aparate de radio, te­
levizoare, magnetofoane, instru­
mente muzicale și aparatură pen­
tru scenă. A crescut fondul de 
cărți in bibliotecile comunale și 
sătești, s-a extins rețeaua de ra- 
dioficare cu 22 000 de difuzoare, 
au fost date în folosință 22 de 
cămine culturale noi.

La noi s-au organizat, cu aju­
torul comitetelor executive ra­
ionale și comunale, adunări în 
cadrul căminelor culturale cu co­
lectiviștii și intelectualii, adunări 
în care s-au dezbătut planurile 
de activitate ale căminelor.

Măsurile luate de noi sînt nu­
meroase. Aș aminti, bunăoară, 
faptul că peste 600 de învățători 
și profesori și-au asumat în mod 
voluntar sarcina de a conduce 
bibliotecile sătești. Am organi­
zat seminarii-model cu bibliote­
cari, directori de biblioteci raio­
nale, directori de cămine cultu­
rale, se pregătesc festivaluri și 
ștafete culturale închinate zilei 
de 30 decembrie, am început pre­
gătirile pentru cel de-al IV-lea 
festival regional al cîntecului, jo­
cului și portului. Ne ocupăm, de 
asemenea, de pregătirile forma­
țiilor de teatru.

★
Nu ne rămîrie decît să ne ex­

primăm speranța că planurile 
bogate expuse de cei trei inter­
locutori ai noștri vor deveni rea­
litate.

Expoziția R. Portocarrero - 
R. Milian

Doi cunoscuți pictori și graficieni 
cubani — Rene Portocarrero și Râul 
Milian — expun în holul sălii mici 
a Palatului R.P.R., 58 de lucrări 
dintre cele mai reprezentative 
(compoziții, peisaje și portrete), 
create în ultima decadă.

Festivitatea deschiderii expoziției 
a avut loc ieri, la prînz, cînd sculp­
torul Ovidiu Maitec, secretar al 
Uniunii Artiștilor Plastici din R.P.R. 
a rostit cuvîntul de deschidere. A 
vorbit apoi Manuel Yepe Menen­
dez, ambasadorul Republicii Cuba 
în R. P. Romînă.

Prezenta expoziție constituie o 
nouă întîlnire cu arta cubană, ea 
venind după expoziția de pictură 
contemporană și după cea de foto­
grafii, în care erau înfățișate mo­
mente ale revoluției cubane.

Artiștii expozanți au o bogată ex­
periență, multe din lucrările lor fi­
gurină în galeriile de artă din Ha­
vana, Paris, New York etc.

Rene Portocarrero este profesor 
de pictură. Din portretele originale 
de femei, ce le prezintă, din figurile 
de carnaval aflate în expoziție se 
poate deduce că îi este apropiat do­
meniul ilustrației de carte, al sce­
nografiei, că practică pictura mu­
rală și cea pe ceramică.

Râul Milian, care expune 30 de 
compoziții într-o mare varietate de 
tonuri închise este cunoscut și pen­
tru preocupările sale filozofice. 
Unele din picturile lui au obținut 
succese la expozițiile de artă de la 
Veneția și Sao Paolo.

BREVIAR
RENOVAREA MUZEULUI „GH. 

TATTARESCU". De curînd căsuța 
bătrînă de peste un veac și jumă­
tate din strada Domnița Anastasia 
nr. 7 din Capitală, azi Muzeul 
„Gh. Tattarescu", a fost renovată. 
Vizitatorii găsesc în încăperile în 
care a locuit și a creat timp de cî­
teva decenii pictorul Tattarescu un 
mare număr de lucrări ale artistu­
lui-

RECITAL AL UNOR ARTIȘTI 
ENGLEZI. Vineri, la Studioul In­
stitutului de artă teatrală și cine­
matografică din Capitală a avut loc 
un recital consacrat aniversării a 
400 de ani de la nașterea lui W. 
Shakespeare, susținut de Sally Home 
de la Teatrul „Old-Vic" din Londra 
și de Andre van Gyseghem de la 
Teatrul „Belgrade" din Coventry. 
Cu acest prilej ei au interpretat 
fragmente din diferite piese.

NOI ACHIZIȚII ALE MUZEULUI 
„SIMU“. în colecțiile de artă „Simu" 
au intrat în ultimul timp noi lucrări 
de valoare : portretul lui Barbu Ca- 
targiu de Th. Aman, două tablouri 
de Gh. Tattarescu (Portret de băr­
bat și o pînză cu subiect religios), 
un nud de Tonitza, o natură moartă 
de Octav Băncilă.

Pe scenele teatrelor din tară

Spectacole 
timișorene

Maturitatea unui colectiv teatral se 
exprimă îndeobște în repertoriu și în 
măiestria cu care, puse în scenă și in­
terpretate, spectacolele sale sînt tot 
atîtea fețe ale acelei oglinzi a contem­
poraneității care este teatrul în între­
gimea sa

Pornit încă în urmă cu cîteva sta­
giuni pe calea acestei maturizări, Tea­
trul de stat din Timișoara face chiar 
de la începutul acestei stagiuni dova­
da mersului său înainte, aducînd drept 
argumente repertoriul său, ca și ni­
velul și ținuta artistică a celor patru 
premiere prezentate pînă acum.

★
Un repertoriu în care este prezentă 

tragedia antică („Iphigenia în Tauri­
da") și drama istorică romînească 
(„Apus de soare"), în care alături de 
piese romînești contemporane („Anton 
Pann" de L. Blaga, „Judecata” de T. 
Boșca, „Somnoroasa aventură" de T. 
Mazilu, „Nu prea albă ca zăpada" de 
Al. Popovici) se află lucrări ale dra­
maturgiei contemporane occidentale 
(„Fizicienii" de Fr. Diirrenmatt, „Nun­
ta însîngerată” de F. G. Lorca) și din 
care nu lipsește G. B. Shaw („Pygma­
lion") este de natură să ofere colec­
tivului Teatrului de stat din Timișoa­
ra posibilitatea creării unor spectaco­
le valoroase, care șă corespundă exi­
gențelor publicului. Cu toate acestea, 
prezența piesei „JUDECATA" de T. 
Boșca în repertoriu, contemporană 
numai prin data la care se petrece ac­
țiunea și nicidecum prin dezbaterea 
problemelor ce le aduce în scenă, nu 
este una din cele mai fericite, ea dis- 
tonînd în ansamblul repertoriului tea­
trului timișorean, în ciuda eforturilor 
făcute de regie (C. Anatol) și de co­
lectivul de interpreți de a realiza cu 
această piesă un spectacol reușit.

★
„IPHIGENIA ÎN TAURIDA" de 

Euripide, prima premieră a acestei 
stagiuni a Teatrului de stat din Timi­
șoara, a reprezentat desigur pentru co­
lectivul său unul din cele mai grele 
examene artistice, datorită atît dificul­
tăților textului care trebuiau învinse 
cît și faptului, de loc neglijabil, că in- 
terpreții timișoreni se aflau pentru 
prima oară în fața unui asemenea 
text. Apreciind la justa lor valoare 
aceste realități; trebuie apreciat ca a- 
tare și faptul că, în ceea ce privește 
reprezentarea tragediei antice pe sce­
na teatrului timișorean, regizorul Ian­
nis Veakis a desfășurat o adevărată 
muncă de pionierat, ale cărei cele mai 
remarcabile rezultate s-au vădit în 
interpretarea Iphigeniei și în aceea a

corului. De o sobrietate plină de bun 
gust, în care flecare cuvînt trece 
rampa ; în care fiecare mișcare a co­
rului e legată de text, subliniind ast­
fel rolul de opinie publică, participan­
tă la evenimente, al corului; în care 
atmosfera reconstituită cu migală nu 
are nimic desuet sau numai vechi, 
spectacolul cu „Iphigenia în Taurida" 
a dovedit, în ciuda unor carențe in­
terpretative (Oreste — Eftimie Po­
povici, Thoas — Ștefan Iordănescu), 
că teatrul timișorean a atins acea ma­
turitate artistică care-i permite ataca­
rea celoi mai grele partituri.

Lucrul acesta nu a fost mai puțin 
limpede în spectacolul realizat de a- 
celașl regizor cu drama lui Lucian 
Blaga — „ANTON PANN”. Folosind 
drept pretext un episod din viața ace­
luia pe care Eminescu îl numea „finul 
Pepelei, cel isteț ca un proverb", Bla­
ga nu scrie o piesă despre Anton 
Pann, ci una care dezbate problemele 
poetului ca expresie a gîndurilor și 
sentimentelor poporului său. Ale ade­
văratului poet, care, în numele căută­
rii adevărului, se simte obligat să tră­
iască viața acestui popor, tristețile și 
bucuriile lui și care, neînțeles de cei 
mai apropiați ai lui, este însă înțeles, 
sprijinit și slăvit de cel de la care ta­
lentul său își trage seva și către care 
se întoarce mereu.

A fost aceasta de altfel șl ideea 
principală pe care I. Veakis și-a con­
struit spectacolul cu „Anton Pann", 
subliniind cu finețe legăturile poetu­
lui cu poporul, arzătoarea sa dorință 
de cunoaștere. Excelente au fost sub 
acest raport scena din circiuma Nuș- 
căi, aceea din casa Coanei Safta, con­
vorbirea lui Pann cu paznicul de 
noapte. De altfel, întreaga primă par­
te a spectacolului, pînă la rănirea po­
etului, constituie o reușită certă a re­
gizorului. Modul convingător în care 
regizorul a împletit cadrul exterior al 
evenimentelor cu conținutul de idei al 
textului a făcut ca acesta să ajungă 
nealterat și proaspăt la spectator. Mai 
puțin izbutită ni s-a părut partea a 
doua, cu tendințe spre melodramă și 
cu o mai puțin clară evidențiere a 
sensurilor, deși în ansamblul său, pre­
miera pe țară cu „Anton Pann" rămî- 
ne un merit al teatrului timișorean.

★
Dintre cele patru premiere ale anu­

lui prezentate pînă acum pe scena ti­
mișoreană, cel mai unitar — atît în 
descoperirea sensurilor celor mai va­
loroase ale textului, cît și în redarea 
lor scenică — este spectacolul cu „co­
media" tragică a lui Fr. Diirrenmatt 
„FIZICIENII". Pornit să descifreze

Gh. Leahu (Moebius) și Dora Chertes (sora Monica) într-o scenă 
din „Fizicienii"

textul, uneori confuz, al interesantu­
lui dramaturg, ale cărui limite filozo­
fice îl împing aproape întotdeauna 
spre o totală lipsă de perspectivă, C. 
Anatol a desprins din „Fizicienii" trei 
direcții de arzătoare actualitate, strîns 
legate între ele de experiența epocii 
noastre : — demonstrația că adevărul 
științific, o dată descoperit, nu poate 
fi ascuns și nici eludat ; realitatea că 
într-o societate întemeiată pe exploa­
tare, soarta adevărurilor descoperite 
de oamenii de știință nu mai este ho- 
tărîtă de ei, ci de alte forțe, care pot 
folosi aceste adevăruri împotriva ome­
nirii ; solidaritatea oamenilor de știin­
ță în fața pericolului ce amenință u- 
manitatea. Demonstrînd aceste reali­
tăți ale epocii, regizorul și-a clădit 
pas cu pas, într-un ritm crescendo, 
argumentația artistică, ferindu-se să 
încarce spectacolul cu sensuri lătural­
nice care ar fi putut umbri conținutul 
principal al acestei demonstrații fău­
rite cu bune mijloace de teatru mo­
dern. Spectacolul devine astfel pasio­
nant, dezbaterea purtîndu-se la un 
înalt nivel intelectual și în același 
timp cu o claritate care imprimă fie­
care scenă în memoria spectatorului,

ca o verigă de neînlocuit în lanțul 
concluziilor. Și deși nu toți interpre- 
ții se află întotdeauna la același nivel, 
— în momentele demascării lor, inter- 
preții lui Ernest Heinrich (Al. Terno- 
vici) și al lui Beutler (Radu Avram) 
păstrîndu-se în cadrul unei corectitu­
dini puțin expresive. Aceasta nu im­
plică însă în nici un fel unitatea de 
stil și concepție a spectacolului.

★
Colectivul teatrului a lăsat în gene­

re, în spectacolele prezentate la înce­
putul acestei stagiuni, impresia unui 
colectiv sudat, pregătit să facă față 
unor spectacole din cele mai dificile 
Și dacă de la actori cu experiență ca 
Elena Simionescu (coana Safta din 
„Anton Pann"), Ștefan Iordănescu (un 
excelent inspector Voss în „Fizicie­
nii"), Radu Avram (care a realizat cî­
teva bune momente în prima parte a 
comediei lui Diirrenmatt) și pînă la 
cei mai tineri interpreți, ca Dora 
Chertes (Nușca în „Anton Pann" șl 
sora Monica în „Fizicienii") sau Papii 
Panduru (Dinu în „Judecata”), între­
gul colectiv s-a plasat pe linia unei 
interpretări de bună calitate, artistul 
emerit Gh. Leahu în rolul titular din

Plasticianul Eugen Popa lucrează Ia un mozaic care va împo­
dobi holul Casei de cultură din Bacău. Mozaicul va reprezenta 

în 14 imagini evoluția teatrului romîneso
Foto : ION POPOVICI

Frumusețe rănită
A stima bunul 

obștesc, a-l îngriji, 
a-l iubi și spori, 
înseamnă a deține 
una din trăsăturile, aș zice obliga­
torii, pentru omul societății socia­
liste.

In acest sens nu o dată m-au im­
presionat, pe lîngă faptele mari, u- 
neori eroice, gesturile cotidiene, mă­
runte și discrete, cărora nimeni nu 
le închină balade, însă care, adu­
nate la un loc, dau măsura conștiin­
ței colective.

Știu, de pildă, un profesor în nor­
dul Moldovei, care, zi de zi de-a 
lungul verii, dăruie cel puțin un ceas 
din timpul său liber îngrijirii flori­
lor în parcul public. Am întîlnit nu 
de mult pe un cunoscut din cartier, 
tehnician de profesie, stînd în poar­
ta locuinței sale, lîngă o grămadă de 
fier vechi. 11 adunase de undeva din 
apropiere și aștepta un vehicul ca 
să-l transporte la centrul de colec­
tare. Am văzut în localul unei școli 
zeci de femei, mame ale elevilor, 
dereticînd ca la ele acasă.

Exemple de acest fel sînt de ordi­
nul miilor și sutelor de mii, fără a 
vorbi de ținuta demnă, patriotică, 
ce caracterizează marea majoritate 
a cetățenilor în procesul muncii, al 
producției.

Dar ceea ce urmează e altcum și 
se referă întîmplător la un muzeu 
de sculptură. De curînd a plecat 
dintre cei vii un mare meșter și ar­
tist : sculptorul Corneliu Medrea. 
Ne-a lăsat o vastă operă de rară 
frumusețe. Lucrările sale, calde și 
generoase, de genuri și pe teme atît 
de variate — compoziții, portrete, 
monumente, basoreliefuri, altorelie­
furi, nuduri, busturi monumentale, 
statuete — constituie fără tăgadă 
una din cele mai de preț moșteniri 
în sculptura romînească.

Despre muzeul care îi poartă nu­
mele, și în care se găsesc peste 200 
din creațiile sale, am auzit vorbin- 
du-se recent într-o ședință a depu- 
taților din comisia permanentă cul­
turală a Sfatului popular al Capita­
lei. Am participat la discuție și țin 
de datoria mea să scriu aceste rîn- 
duri ca un adaus pe hîrtia adresată 
opiniei publice.

S-a relevat în ședință importanța 
muzeului pentru cultivarea estetică 
a maselor, ca și pentru pregătirea 
viitoarelor cadre de artiști plastici. 
De altfel, în afară de numeroșii vizi­
tatori de toate profesiile și vîrstele, 
muzeul e aproape zilnic frecventat 
de studenți ai Institutului de Arte

Eugen Frunză
Plastice. Ei se 
străduiesc să des­
copere, dincolo de 
armonia formei și 

căldura materiei, resorturile intime 
care le-au dat viață, tainele adinei 
ale meșteșugului. Pentru viitorii 
sculptori mai cu seamă aici e un 
adevărat centru de studii. Muzeul e 
singurul din țari destinat exclusiv 
sculpturii.

Și totuși, o cută a mîhnirii îmi stă­
ruie pe frunte și nu o pot alunga. 
Am aflat în acea ședință despre sta­
tui pline de avînt, portrete inspirate 
purtînd pe ele scrijelituri de tot fe­
lul. Opere de artă, bunuri ale între­
gului popor, sînt supuse unei „chi­
rurgii" de către niște inși anonimi. 
Zgîrie pe furiș ici o coapsă de mar­
mură albă, dincoace o frunte gîndi- 
toare.

Sînt fapte constatate la fața locu­
lui de către deputați din comisia 
noastră permanentă. Le dau în vi­
leag aici și le blamez cu toată in­
dignarea.

Dacă „autorii" lor sînt oameni în­
tregi ca vîrstă, ar trebui puși să 
lucreze de șapte ori cîte șaptezeci de 
ani pînă vor da la iveală, din pia­
tră și duh, barem o singură operă 
de valoarea celor 200 aflate în mu­
zeu.

Dacă sînt copii, eventual elevi, ar 
trebui ca părinții — acasă, diriginții 
— în școli, să folosească orice pri­
lej pentru a sădi în conștiința lor 
respectul absolut față de tot ceea ce 
înseamnă bun obștesc, fie material, 
fie spiritual.

Regia de film 
în discuția cineaștilor

Problemele măiestriei cinematogra­
fice preocupă tot mai mult pe crea­
torii studiourilor noastre. In cadrul 
unei ședințe care a avut loc recent la 
Asociația cineaștilor din R.P.R. mem­
brii secției regie au dezbătut pe larg 
principalele aspecte ale strădaniei lor 
pentru a realiza filme la un nivel ar­
tistic ridicat, pe măsura cerințelor 
spectatorului contemporan.

La discuții au luat parte regizori de 
la studiourile „București", „Al. Sahia" 
și „Animafilm". Ei au dezbătut o se­
rie de probleme importante privind 
posibilitățile de creștere a măiestriei, 
metode noi de filmare, activitatea ca­
drelor medii etc.

A fost elaborat, totodată, un plan 
pentru viitoarele dezbateri cu caracter 
de lucru despre comedia cinematogra­
fică, regie-film-spectator etc.

TEATRE

Lăsați-mă să cînl 
(spectacol prezen­
tat de Teatrul de 
operetă): sala Pa­
latului R.P.R., orș 
19,30 : Trubadurul) 
Teatrul de operă
și balet (16.48.20), 

ora 19,30 ; Eminescu : Teatrul națio­
nal „I. L. Caragiale", sala Comedia 
(14.71.71), ora 19,30; O femeie cu bani, 
ora 15,30, Patima de sub ulmi, ora 
19,30 : Teatrul național „I. L. Cara­
giale", sala Studio (15.15.53) ; Opera 
de trei parale: Teatrul „Lucia Sturdza 
Bulandra", b-dul Schitu Măgureanu 
nr. 1 (14.80.60), ora 19,30 ; Dragă min­
cinosule : Teatrul „Lucia Sturdza Bu­
landra", sala Studio (12.74.50), ora 
19,30; Umbra : Teatrul de comedie 
(16.64.60), ora 20 ; Luna dezmoșteniți­
lor: Teatrul „C. I. Nottara", sala 
Magheru (15.93.02). ora 19,30 ; Scanda­
loasa legătură dintre d-1 Kettle șl 
d-na Moon : Teatrul „C. I. Nottara", 
sala Studio, ora 20 ; Gaițele : Teatrul 
muncitoresc C.F.R. (18.04.85), ora 19,30; 
Frank al V-lea : Teatrul evreiesc de 
stat (21.36.71), ora 20 ; Năzdrăvanul 
Occidentului : Studioul Institutului de 
artă teatrală și cinematografică „I. L. 
Caragiale" (15.72.59), ora 20 ; Cartea 
cu Apolodor, ora 16, Eu și materia 
moartă, ora 20,30 : Teatrul Țăndărică 
(15.87.37) ; Pagini alese din revista do 
altădată : Teatrul „C. Tănase", sala 
Savoy (15.56.78), ora 20 ; Aventurile 
unei umbrele : Teatrul „C. Tănase", 
sala Victoria, ora 20 ; Tinerețe : An­
samblul de cîntece și dansuri al 
C.C.S. (13.13.00), ora 20 ; Spectacol 
prezentat de ansamblul circului ita­
lian Medrano: Circul de stat (11.01.20), 
ora 20.

Can-can (ecran 
panoramic) ; Pa­
tria (11.86.25), ore­
le : 8 - 10 — 12 — 
16 — 18.30 — 21,15;

„Anton Pann" și îndeosebi în Moebius 
din „Fizicienii" și tînăra actriță Gilda 
Marinescu în Iphigenia și în domni­
șoara von Zahn din piesa lui Diirren- 
matt au depășit ceea ce se numește 
media unui roi bine realizat.

Actor talentat, creator a nenumăra­
te roluri din dramaturgia romînească 
și din care cel al lui Ianke din „Ta- 
che, Ianke și Cadîr" și acel al lui Ma­
tei Millo din piesa cu același nume 
a lui Mircea Ștefănescu sînt primele 
de care ne aducem aminte, Gh. Leahu 
a realizat în Anton Pann un personaj 
complex, în care luciditatea se ames­
tecă cu sentimentalismul, ironia cu 
tragismul, toate contopindu-se în ma­
rea și permanenta năzuință a poetului 
de a fi una cu poporul său. O oareca­
re tendință spre melodramă ce apare 
în partea a doua a spectacolului își 
pune pecetea și asupra interpretului 
lui Anton Pann, lipsindu-1 în parte de 
strălucirea pe care actorul i-o confe­
rise pînă atunci. In Moebius însă, rol 
de o factură fundamental deosebită, 
Gh. Leahu reușește un remarcabil tur 
de forță, jucînd admirabil atît nebu­
nia deliberată a personajului cît și lu­
ciditatea sa plină de caldă răspundere 
pentru soarta omenirii. Mai mult 
chiar, răzbate din jocul lui Gh. Lea­
hu zădărnicia și desuetudinea sacri­
ficiului lui Moebius, înainte chiar ca 
personajul să devină conștient de a- 
ceastă realitate, zădărnicie pe care ac­
torul o subliniază, păstrînd tot timpul 
o atitudine- critică față de autoînșela- 
rea eroului său.

Realizată cu sobrietatea și simplita­
tea măreață a textului lui Euripide, 
Iphigenia Gildei Marinescu este tot a- 
tît om în bocetul pentru fratele bănuit 
mort cît și în bucuria descoperirii că 
el trăiește, în dezgustul față de obice­
iurile barbare, ca și în siguranța cu 
care le eludează în numele unei uma­
nități mai înaintate. Actrița spune 
versul cu firescul cu care se mișcă, 
iar în rostire și în mișcare are tot 
timpul o măreție interioară care face 
ca prezența ei să ocupe întreaga sce­
nă, chiar atunci cînd nu se află în 
scenă. Și dacă Iphigenia reprezintă 
pentru Gilda Marinescu ca și pentru

scena timișoreană o creație, nu mai 
puțin este o creație interpretarea pe 
care ea a dat-o rolului Mathildei von 
Zahn. Și ceea ce ni se pare cu deose­
bire interesant și merită a fi subliniat 
în cele două roluri realizate de ace­
eași actriță este însăși trecerea de la 
frumoasa și pura Iphigenia la fata bă­
trînă, cocoșată, puțin nebună care este 
Mathilde von Zahn, de la igenua tea­
trului antic la rolul de compoziție 
dintr-o piesă contemporană, rol care 
are nu puține puncte comune cu „bă­
trînă doamnă".

★
In sfîrșit, se cuvine a fi subliniată 

preocuparea teatrului din Timișioara 
pentru cadrul plastic al spectacolelor, 
pentru decor și costume, nu numai a- 
decvate textului și concepției regizo­
rale, dar vădind, în același timp și de 
cele mai multe ori, bun gust și ele­
ganță. Este de aceea o satisfacție ar­
tistică în plus să vezi decorurile sem­
nate de Elena Veakis la „Iphigenia în 
Taurida” și la „Anton Pann" și dacă 
nu toate costumele păstrează în prima 
unitatea decorului și a luminilor ce 
fac integrantă parte din el, în cea de 
a doua ele se integrează perfect ca­
drului scenic și corespund întrutotul 
personajelor ce le poartă. Mai puțin 
izbutită — în sensul că contribuie mai 
puțin la crearea atmosferei, dar efec­
tiv ajutătoare spectacolului prin crea­
rea unor spații necesare de joc — este 
scenografia lui Virgil Miloia la „Ju­
decata", în timp ce cadrul imaginat de 
Doina Almășan-Popa pentru „Fizicie­
nii" reușește să îmbine cu gust, deși 
oarecum baroc, ambele aceste func­
țiuni ale decorului.

★
La sfîrșitul acestor rînduri care au 

încercat să cuprindă cît de cît stră­
daniile de luni de zile ale unui co­
lectiv teatral, o singură concluzie se 
impune — aceea că Teatrul de stat 
din Timișoara se află în această a 
douăzecea stagiune a sa pe un drum 
bun, pe drumul maturității sale artis­
tice, lucru pe care, sperăm, îl vor 
confirma și viitoarele sale premiere.

MARIANA P1RVULESCU

Al FII A Sedusă și abando- 
nată : Festival
(15.63.84), orele: 9,45

— 12,30 — 15,15 - 18 - 20,45; Repu­
blica (11 03.72), orele : 8,30 — 11 — 
13,30 — 16 — 18,45 — 21,30; Tomis 
(21 49 46). orele : 8,30 - 11 - 13,30 — 
16 - 18,30 - 21; Modern (23 71.01), 
orele: 9 — 11,30 - 14 - 16,30 - 19 — 
21,30; Veselie la Acapulco: Luceafărul 
(b-dul 1848. nr. 6), orele : 9 — 11,15 —
13.30 — 15,45 — 18,15 — 20,45; București 
(15.61.54), orele: 8 — 10,15 - 12,30 —
14.45 - 17,15 — 19,45 — 22; Excelsior
(18.10.88), orele : 8,45 - 11 - 13.30 —
16 - 18,30 — 21 ; Grivita (17 08 58), 
orele : 10 — 12,30 — 15 - 17,30 - 20 ; 
Melodia (12.06 88), orele: 9,15 - 11.30
— 13,45 - 16 — 18,30 — 21; Mi­
lionul : Carpaț: (13 92 72), orele : 10
— 12 — 14 — 16 : Teama : Capitol 
(16.29.17), orele : 9,30 - 11,15 - 13,30
— 16 - 18,30 - 21 ; Feroviar (16 22 73), 
orele : 9,30 - 11.45 — 14 - 16,15 —
18.30 — 20,45: Rahova (23 91.00) orele: 
16 - 18,15 - 20,30 ; Comisarul Maig.-et 
se înfurie: Victoria (16 28 79), orele: 
10 - 12 — 14,15 - 16,30 - 18,45 - 
21; Arta (213186), orele 16 - 18,15
— 20,30 ; Carl von Ossietzky : Central 
(14 12.24), orele : 10,30 - 13 — 15,30 —
18 — 20,30 ; Ghepardul : Lumina
(16 23.35), orele : 9,45 - 13,15 - 16,45
— 20,15;' Dacia (16 26 10) orele: 9,30
— 13 - 16,30 - 20; Rebelul magni- 
fio : Union (13.49 04). orele : 14,30 —
16.30 — 18,45 — 21 Program pentru 
copii, ora 10 și Bărbații, orele •. 11.30
— 13,45 — 16 - 18,15 - 20,30 Doina 
(16.35 38) : Parisul pe gheață. Piscuri 
și peșteri minunate. Vreau să știu tot 
nr. 32. Mirka cel nevăzut. Nuntă țără­
nească : Timpuri No: (15 6110). orele 
10 la 21 în continuare , Străinul : Gfu- 
lești (17 55 46), orele : 9.30 — 13 - 16,30
— 20: Volga (119126), orele 10,30 - 
16 — 19,30 ; Hatari : înfrățirea între 
popoare (17 31 64> orele: 10 - 16,30 — 
20. Floreasca (12.28 30), orele: 16 —
19.30 Comisarul : Cultural (16.25.39) 
orele : 15 - 17 - 19 - 21 ; In vii­
toare: Cosmos(25.19.15), orele: 16— 18.15
— 20,30; Buzești (15.62 79), orele 15,30
— 16 — 20,30, Căliți în foc, orele: 16 — 
18,15 - 20,30 : Crîngași (17.38 81) ; Co­
moara din Vadul vechi : Bucegi 
(17.05 47), orele: 10—12—16—18,15—20,30, 
Aurora (25.04.66) orele: 10,15 —12.45
— 16 - 18,15 - 20,30 ; Ciociara : Uni­
rea (17 10 21). orele: 16 — 18,15 —
20.30 ; încurcătură blestemată: Flacăra 
(21.35 40), orele : 10 — 12,45 — 15,30 — 
18,15 — 21 ; Drumul sării (14 10.37), 
orele : 15 - 17,45 — 20,30 ; Galapagos: 
Vitan (21 39 82). orele : 16 - 18,15 — 
20,30 ; Umbrelele din Cherbourg ; 
Miorița (14 27.14), orele : 10 — 12 — 14
— 16 — 18,15 — 20,30; Există un aseme­
nea flăcău : Adesgo, orele: 15,30 — 18
— 20,30 ; Sechestratul din Altona : 
Munca (21 50.97), orele 16 — 18,15 — 
20,30 ; Cei șapte magnifici : Popu­
lar (25.15.17), orele : 10,30 — 14,30
— 17,30 — 20,30; Dragoste la zero gra­
de : Moșilor (12 52 93), orele: 15 — 17 —
19 — 21 ; Poveste de pe Don : Lira 
(15.66 66), orele: 15,30 — 18 — 20,30; 
Domnișoara Barbă Albastră : Viitorul 
(11 48.03), orele : 14 — 16 — 18,15 —
20.30 ; Locotenent Cristina : Colen-
tina (25.07.09), orele : 16 — ■ 18,15
— 20,30 ; Viață particulară : Pro­
gresul (23.94.10), orele: 14,30 —
16.45 - 19 _ 21,15, Vii și morți : Fla­
mura (23.07.40), orele : 9 — 12,45 —
16.30 — 20,15 ; Doi colonei i Ferentari
(23.17.50), orele : 16 — 18,15 — 20,30 ; 
Banda de lași : Cotroceni (13.62.56), 
orele : 16 - 18,15 - 20,30 ; Aventura
de la miezul nopții : Pacea (16.29.02), 
orele : 16 — 18 — 20.

SlMBĂTĂ 21 NOIEMBRIE

TELEVIZIUNE

19: Jurnalul tele­
viziunii ; 19,10:
Pentru copii : Poze 
și... pozne de toam­
nă ; In jurul orei 
19,45 : Transmisiu­
ne de la sala spor­
turilor Floreasca — 

Aspecte de la întîlnirea de handbal 
feminin din cadrul cupei orașului 
București dintre reprezentativele 
orașelor București și Belgrad ; 20,05 : 
Din viața animalelor (XX) Familia 
felinelor, peștele-pisică și papagali ; 
20,30 : Muzică populară romînească ; 
21 : Maeștrii genului scurt : Mark 
Twain. Prezentare de conf. univ. 
George Munteanu ; 21,40 : Toamna se 
numără melodiile. In încheiere : 
Buletin de știri. Sport. Buletin meteo­
rologic .

DUMINICA 22 NOIEMBRIE
8,50 : Gimnastica de înviorare la do­

miciliu ; 9 : Emisiune pentru copii și 
tineretul școlar Acrobațiile lui Aș- 
chiuță în arenă, (transmisiune de la 
Circul de stat). Telejurnalul pionieri­
lor ; 10,30 ■ Rețeta gospodinei, 11 :
Emisiunea pentru sate : 19 : Jurnalul
televiziunii : 19,10: Varietăți (transmi­
siune din sala Palatului R.P.R.) 20,10: 
Un petic de hîrtie (fantezie satirică 
pe tema păstrării curățeniei orașului) 
20,25: Partea a Il-a a emisiunii de 
varietăți ; 21,40 : Comici vestiți ai e- 
cranului.
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MODERNIZĂRI INFORMAȚII
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Trecătorii de pe b-dul 
Bălcescu, b-dul 6 Mar­
tie și de pe alte artere 

centrale ale Capitalei au ob- 
4*servat, cu siguranță, faptul că 
v un număr de magazine și de 

unități de alimentație publică 
și-au închis de cîtva timp por­
țile, în vederea executării u- 
nor lucrări de modernizare, 
după cum au avut desigur o- 
cazia să remarce că la alte 
magazine astfel de operații fu­
seseră executate anterior, uni­
tățile schimbindu-și funda­
mental — evident în bine — 
aspectul.

într-adevăr, paralel cu con­
struirea într-un ritm tot mai 
susținut a unor magazine și 
complexe comerciale noi, mo­
dernizarea celor existente
constituie o preocupare de 
bază a Ministerului Comerțu­
lui Interior și a sfaturilor 
populare. Necesitatea acestor 
lucrări reiese pregnant din 
discrepanța tot mai evidentă 
dintre aspectul unităților noi
— vaste, luminoase, moderne
— și cel al magazinelor ră­
mase moștenire din trecut — 
Înghesuite, 
și lumină, 
în ciuda

aerlipsite de 
din faptul că, 
masivelor con-

strucții recente, magazinele 
vechi continuă să dețină ma­
joritatea în orașele țării. Ți- 
nînd seama de dificultățile le­
gate de Spațiul în general 
restrîns al acestor unități 
vechi, lucrările de moderniza­
re se fac îndeobște prin con­
topirea a două sau mai mul­
te asemenea magazine, prin 
crearea de vitrine mari, lumi­
noase, prin descongestionarea 
interioarelor de „clasicul" mo­
bilier greoi șl prin introduce­
rea formelor de expunere și 
desfacere moderne.

In această acțiune menită a 
răspunde exigenței sporite a 
cumpărătorilor, s-au integrat, 
într-o pozitivă competiție, nu­
meroase orașe ale țării, unele 
depășind, prin realizările ob­
ținute, ceea ce s-a înfăptuit în 
Capitală. Remarcabile sînt, 
bunăoară, modernizările efec­
tuate în unele unități din Bra­
șov (exemplul complexului 
„Cerbul carpatin", apreciat de 
mulți vizitatori din străinăta­
te ca unul dintre cele mai in­
teresante din Europa, fiind e- 
locvent), din Arad (unde s-au 
modernizat, la un nivel artis­
tic remarcabil, toate unitățile 
de pe artera principală a ora­
șului) și din alte orașe ale ță­
rii. Din păcate însă, preocupa­
rea unor sfaturi populare —
prin direcțiile lor comerciale

Cercetări în domeniul geriatrie!
în urma unor recente cercetări 

întreprinse de specialiștii Institu­
tului de geriatrie „București" în 
cîteva regiuni ale țării s-a consta­
tat că cei mai numeroși longevini 
trăiesc în regiunile din Delta Du­
nării și la munte. S-a stabilit, tot­
odată, că majoritatea dintre aceștia 
au muncit peste 60 de asii. Un sfert 
din ei au avut o activitate neîntre­
ruptă în muncă cel puțin 80 de ani. 
Cercetătorii institutului au găsit în 
raionul Vrancea, de pildă, numeroși 
longevini tn vtrstă de peste 90 de 
ani luînd parte la munca timpu­
lui. Pe baza anchetelor întreprinse, 
specialiștii au întocmit fișe medico-

SPORT
Rezultate strînse în prima zi 

a „Cupei orașului București44 la handbal
în sala Floreasca din Capitală au 

început aseară întrecerile celei de a 
șasea ediții a „Cupei orașului Bucu­
rești" la handbal feminin. Cele 
două partide desfășurate în prima 
zi s-au caracterizat printr-o luptă 
echilibrată, fapt ilustrat în suficien­
tă măsură de rezultatele înregistra­
te. In prima confruntare echipa ora­
șului București a cîștigat doar cu 
6—5 (4—3) în fața echipei de tineret 
a Capitalei, iar reprezentativele 
Moscovei și Belgradului, care au 

‘evoluat în continuare, au terminat 
la egalitate : 6—6 (1—2).

Meciurile de aseară au evidențiat, 
in mod deosebit, jocul foarte bun 
practicat de echipa de tineret a 
Bucureștiului care a luptat de la 
egal la egal cu prima noastră repre­
zentativă, ceea ce denotă că în hand­
balul feminin dispunem la ora ac­
tuală de un lot larg de jucătoare de 
valori apropiate. Tinerele handbalis­
te au acționat cu multă mobilitate, 
atît în apărare cit și în atac, punînd 
în dificultate echipa senioarelor 
care și-a asigurat victoria abia în 
ultimul minut de joc. Golurile au 
fost înscrise de Aurora Leonte (2), 
Maria Constantinescu (2), Constanța 
Dumitrescu și Elena Hedeșiu, pentru 
echipa A, și de Maria Nicolae, Ele­
na Dobîrceanu, Angela Moșu, Lidia 
Dumitru și Maria Nădău pentru 
echipa de tineret.

Echipele orașelor Moscova și Bel­
grad au oferit un joc echilibrat, dar 
insuficient de spectaculos datorită 
ritmului lent în care au acționat.

în încheiere cîteva cuvinte despre 
organizatori. Nu s-au luat măsurile 
necesare pentru buna informare a 
publicului spectator. Ceasul electric

— pentru această importantă 
acțiune este inegală. Cetățenii 
din Galați, Iași, Constanța, 
bunăoară, nu se pot considera 
mulțumiți că pe unele artere 
comerciale „tradiționale" s-a 
întreprins prea puțin pentru a 
se da un aspect îngrijit maga­
zinelor existente.

Fiindcă am amintit de „Cer­
bul carpatin", se cuvine a fi 
spus că inițiativa de a se rea- 
menaja unele vechi localuri, 
scoțîndu-le în valoare pitores­
cul, ineditul, a căpătat proze­
liți. Reconstruirea vechii „Boi­
te reci" din Iași, renovarea 
monumentalului „Car cu bere" 
din București, lucrările ase­
mănătoare ce se pregătesc la 
Oradea și în alte orașe, au 
menirea să valorifice cum se 
cuvine vechi localuri care dau 
„culoarea locală" atit de mult 
solicitată unora dintre orașe­
le noastre. Salutată și aprecia­
tă de cumpărători și — res­
pectiv — de consumatori, a- 
ceastă inițiativă se cuvine ex­
tinsă cit mai mult, ținîndu-se 
seama însă cu grijă de speci­
ficul și de condițiile locale. 
Căci, așa cum am fost infor­
mați, au existat încercări de a 
se amenaja niște..... Cerbi car­
patini" în localități de cîmpie.

Modernizările, pe lingă 
scopul lor practic, utilitar, ur­
măresc și un obiectiv estetic. 
Este un lucru firesc, căci preo­
cuparea pentru frumos a pă­
truns de mult în viața noas­
tră, inclusiv în comerț. Nu se 
poate trece însă cu vederea 
faptul că uneori se sare peste 
cal, dîndu-se un nejustificat 
primat acestui element estetic, 
adesea de factură discutabilă. 
Excesul de zorzoane în vitrine 
și în interiorul magazinelor nu 
este menit să satisfacă mai 
mult pe cumpărători, ci dim­
potrivă. Frumosul în comerț 
poate și trebuie obținut prin 
prezentarea estetică a mărfu­
rilor, prin armonizarea culori­
lor, a liniilor, nuanțelor, bine­
înțeles cu cîteva detalii de de­
cor delicat sugerate. în toate 
cazurile însă, principalul este 
ca întreg acest cadru să ofere 
clienților posibilitățile celei 
mai bune deserviri.

Acțiunea de modernizare a 
unităților comerciale este în 
curs de desfășurare. Cumpără­
torii speră ca prin executarea 
unor asemenea lucrări, prin a- 
plicarea acțiunilor de ansam­
blu de îmbunătățire a rețelei 
comerciale, să se facă noi pași 
înainte în mai buna servire a 
cumpărătorilor.

PAUL MARIAN

sociale pentru mii de persoane din 
diferite regiuni ale țării, care au 
depășit vîrsta de 85 de ani. Exis­
tența acestui important număr de 
longevini tn țara noastră a permis 
adîncirea cercetărilor științifice pri­
vind condițiile optime necesare pre­
lungirii duratei vieții. (Agerpres)

NOTARIATUL DE STAT AL 
CAPITALEI R.P.R. ȘI REGIU­

NII BUCUREȘTI,
B-dul 6 Martie nr. 33, telefon 
14.44.00, caută dactilografe cu 

domiciliul în București

nu a funcționat iar în repriza a doua 
a ultimului meci s-a defectat și mi­
crofonul. Sperăm că se vor lua mă­
surile necesare pentru a fi scutiți de 
asemenea surprize în zilele urmă­
toare.

Iată acum programul din această 
seară : orele 18,15 București tineret- 
Moscova ; orele 19,15 București A- 
Belgrad.

r I aii : :,.
Cu aceiași variantă se pot obține :

Premii in bani pentru cele 12 pronosticuri exacte 
Premii suplimentare în obiecte
Premii suplimentare in bani
Azi, ultima zi pentru depunerea buletinelor

Colocviul de fizica solidului
Vineri au început în Capitală lucră­

rile Colocviului de fizica solidului, or­
ganizat de Institutul de fizică al Aca­
demiei R. P. Romine. Participă 
membri ai prezidiului Academiei, a- 
cademicieni, profesori universitari, 
cercetători și aiți specialiști din Bucu­
rești și din tară De asemenea, sînt 
invitați oameni de știință din mai 
multe țări ale Europei.

în ședința de deschidere au luat 
cuvîntul acad. Șerban Țiteica, vice­
președinte al Academiei R. P. Romî- 
ne, acad Eugen Bădărău, directorul 
Institutului de fizică din București, și 
cOnf. ing Florian Lăzăroiu. directorul 
Institutului de cercetări și proiectări 
pentru industria electrotehnică.

Filmul
„Dragoste la zero grade" 

premiat la Barcelona
Recent a avut loc la Barcelona cel 

de al VI-lea Festival Mondial al fil­
mului în culori. Apreciat de juriul de 
selecție, fii’-iul romînesc - „Dragoste la 
zero grade" în regia lui Geo Saizescu 
și Cezar Grigoriu a intrat în concursul 
final și a obținut Mențiunea de Onoa­
re și diploma „Dona del Paraguas".

Masă în cinstea delegației 
de energeticieni americani

Vineri seara, Nicolae Gheorghiu, 
adjunct al ministrului minelor și ener­
giei electrice a oferit la restaurantul 
Athenee Palace o masă, în cinstea de- 
legațieț de energeticieni americani 
condusă de Walker Cisler, președin­
tele Consiliului Companiei de electri­
citate Detroit Edison și președinte al 
Institutului electric Edison, care se 
află în vizită în tara noastră. Au par­
ticipat reprezentanți ai conducerii Mi­
nisterului Minelor și Energiei Elec­
trice, specialiști din domeniul ener­
giei electrice Au fost prezenți William 
A. Crawford, ministrul S.U.A. în R.P. 
Romînă și membri ai ambasadei.

★
Vineri au luat sfîrșit în Capitală 

lucrările simpozionului „Aspecte din 
apicultura mondială", organizat de A- 
sociația crescătorilor de albine din 
R.P.R. Timp de 3 zile, cît au durat 
lucrările simpozionului, cei peste 400 
participant! dih unități agricole so­
cialiste din toate regiunile tării, sta­
țiuni de cercetări, tehnicieni și api­
cultori amatori au luat cunoștință des­
pre unele metode actuale folosite în 
apicultură în diferite țări.

★
în cadrul turneului pe care îl între­

prinde în țara noastră. Ansamblul ar­
tistic național al R P. Chineze a pre­
zentat vineri seara un spectacol în 
sala Teatrului de Stat din Ploiești. 
Solii artei chineze au susținut un in­
teresant și variat program de cîntece 
și dansuri îndelung aplaudat de spec­
tatorii ploieștenl.

★
Vineri, au continuat în sala Consi­

liului local al sindicatelor din Bucu­
rești, lucrările Conferinței naționale 
de psihiatrie. Specialiști din țară și 
de peste hotare au prezentat comuni­
cări din domeniul psihiatriei infantile 
și judiciare. Lucrările conferinței con­
tinuă.

♦
Din cauza lucrărilor de moderniza­

re a străzii Labirint, autobuzele tra­
seului 33 circulă, începînd de ieri, de­

OLIMPIADA DE SAH
în turneul final al Olimpiadei de 

șah de la Tel-Aviv s-au desfășu­
rat partidele din cadrul rundei a 
noua. Reprezentativa țării noastre 
a întîlnit selecționata R. P. Bul­
garia. Șahiștii bulgari conduc cu 
scorul de 2—1, o partidă fiind în­
treruptă. Iată și celelalte rezultate : 
U.R.S.S. — S.U.A. 3—0 (1) ; R. P. 
Polonă — Spania 2—1 (1) ; Argen­
tina — Iugoslavia 2—1 (1) ; R. S. 
Cehoslovacă — R. F. Germană 2—2; 
Izrael — R. P. Ungară 2—2 ; Olan­
da — Canada 1—0 (3), Clasamentul 
se prezintă astfel: 1. U.R.S.S. 25 
puncte (2) ; 2. R. S. Cehoslovacă
20,5 puncte ; 3. Argentina 20 puncte 
(1) ; 4. R. P. Ungară 20 puncte ;
5. S.U.A. 19 puncte (1); 6. R. P.

Calitatea mobilei 
care ajunge în maga­
zine depinde și de fe­
lul cum este transpor­
tată de la producător 
la beneficiar. Pentru 
ca să nu sufere zgî- 
rieturi în timpul ma­
nipulării mobila este 
transportată în auto­
buze cu pereții capi­
tonați și suporți spe­
ciali. In clișeu : Se în­
carcă mobilă de la 
Combinatul pentru in­
dustrializarea lemnu­
lui din Pitești.
Foto : NICU VASILE

viate pe ambele sensuri, de la str. 
Valeriu Braniște prin str. Traian— 
Foișorul de Foc, apoi în continuare pe 
traseul normal.

★
La Oradea s-au desfășurat în zilele 

de 19-20 noiembrie lucrările unei 
consfătuiri avînd ca temă : „Educația 
sanitară și propaganda tehnicii secu­
rității muncii în sectorul minier". La 
Consfătuire au participat reprezentanți 
ai Ministerului Sănătății și Prevederi­
lor Sociale și ai institutelor de igienă 
din București și Cluj, medici specia­
liști și medici din întreprinderi din 
principalele bazine miniere ale tării, 
ingineri din exploatările Trustului 
minidr „Ardealul". Cu prilejul consfă-. 
tuirii s-a deschis o expoziție oglindind 
realizări din acest domeniu.

★
„Palatul de ciocolată" este denumirea 

unei noi peșteri descoperite de geo­
logi în munții Căliman, la o altitu­
dine de peste 1 600 m. Plafonul caver­
nei, de o. rară . frumusețe, pare a fi; 
tapisat de un maestru cofetar, a că­
rui imaginație a creat din zahăr și 
ciocolată bizare filigrane, figurine și 
încrustați!.

★
Vineri s-a deschis în sala „CENTRO- 

COOP" din Capitală o expoziție de 
afișe, organizată cu prilejul centena­
rului Casei de Economii și Consemna- 
țiuni, Afișele din expoziție au fost se­
lecționate dintr-un număr de 272 lu­
crări prezentate la concursul cu tema: 
„Rolul și avantajele economisirii la 
C.E.C.", organizat de Casa de Econo­
mii și Consemnatiuni în colaborare cu 
Uniunea Artiștilor Plastici. Expoziția' 
va fi deschisă în perioada 20—30 no­
iembrie.

★
Vineri după-amiază s-a deschis la 

Timișoara Expoziția cărții sovietice. 
La deschiderea expoziției, la care a 
participat un numeros public au luat 
cuvîntul Gh. Leahu, artist emerit, 
președintele Comitetului. regional de 
cultură și artă Banat și Serghei Eme- 
lianikov, redactor șef al Editurii de 
stat pentru literatură din Moscova.

LOTO-CENTRAL
La tragerea Loto-central din 20 

noiembrie 1964 au fost extrase din 
urnă următoarele numere :
24 66 51 53 2 59 20 30 86 84

Premii suplimentare: 7 42 14 
Fond de premii : 772 953 lei.
Report suplim. 1: 76 534 lei.

OC.L. TEXTILA II 
Str. Smîrdan nr. 11 etaj. III,

Angajează t
1. Șefi magazin, șefi de 

raion (gestionari) specialitatea 
tricotaje, galanterie, jucării, 
mercerie-parfumerie.

2. Vînzători încasatori (ges­
tionari) în specialitatea mer­
cerie-parfumerie.

Condiția angajării : să albă 
vechime in comerț minimum 
6 ani.

3. Zidari tencuitori, 4. elec­
trician întreținere, 5. dactilo­
grafe.

Romînă 18,5 puncte (2) ; 7. Iugosla­
via 18,5 puncte (2) ; 8. R. F. Germa­
nă 18,5 puncte (1). Vineri a fost ul­
tima zi de odihnă din cadrul tur­
neului final.

• •• .w .
Congresul federației internaționa­

le de șah, reunit la Tel-Aviv, a ho- 
tărît. ca a XVII-a ediție a Olimpia­
dei de șah să aibă loc la Havana 
în 1966.

PE SCURT
• Astăzi la Oradea se dispută 

partida de fotbal din cadrul cate­
goriei A dintre echipele Crișul și 
Rapid București.

• Mîine se desfășoară ultima eta­
pă a turului campionatului catego­
riei A de fotbal. Activitatea compe- 
tițională va continua însă cu dispu­
tarea partidelor restanță, destul de 
multe la număr. Federația de fot­
bal ne-a informat că toate restan­
țele vor fi programate pînă la sfîr- 
șitul anului, atît în cursul săptă- 
mînii cît și duminica. Programul, în 
totalitatea lui, va fi alcătuit azi. 
Deocamdată au fost fixate doar trei 
partide restanțe și anume : Petrolul 
—Rapid (28 noiembrie) ; Farul— 
Steaua și Dinamo București—Dina­
mo Pitești (29 noiembrie).

• Duminică se dispută la Belgrad 
meciul de fotbal dintre reprezenta­
tivele R.S.F. Iugoslavia și U.R.S.S. 
Intîlnirea va fi condusă de arbitrul 
romîn N. Mihăilescu.

• La Genova, în meciul tur pen­
tru preliminariile campionatului 
mondial de hochei pe gheață s-au 
întîlnit echipele Italiei și R.P. Un­
gare. Echipa maghiară a obținut 
victoria cu scorul de 3—2.

• La „Albert Hali" din Londra 
s-au întîlnit într-un meci amical re­
prezentativele de box amator ale 
Angliei și R.P- Polone. Formația po­
loneză a cîștigat cu 6—4 în fața unei 
echipe cu mulți debutanți, majori­
tatea sub 20 de ani.

ACTUALITATEA
INTERNAȚIONALĂ

Vietnamul de Sud

Continuă lupta pentru putere
S-a aniinfat câ generalul Klianh va li trimis lntr-o „misiune 

indcIungalA In străinătate"

SAIGON 20 (Agerpres). — Vineri 
s-au anunțat noi schimbări în con­
ducerea forțelor armate ale Vietna­
mului de sud. în curînd, generalul 
Khanh, comandantul șef al forțelor 
armate, va fi trimis într-o „misiune 
îndelungată în străinătate", în locul 
lui urmînd să rămînă generalul 
Tran Van Don, adjunctul lui Khanh 
pentru problemele privind instruirea 
armatei sud-vietnameze. Știrea n-a 
produs surpriză sau prea mare in­
teres deoarece se știe că a devenit

Președintele S. U. A. declară 
că nu vor crește cheltuielile

militare americane
WASHINGTON 20 (Agerpres). — 

Luînd Cuvîntul la o reuniune a 
Consiliului de administrație al Co­
misiei pentru dezvoltarea economi­
că, președintele Johnson a decla­
rat Că. nu se prevede o creștere a 
cheltuielilor militare americane, 
care se ridică în prezent la aproxi­
mativ 50 miliarde de dolari, repre- 
zentînd peste jumătate din bugetul 
global anual al S.U.A. Bugetul apă­
rării — a spus el — ar putea fi re­
dus dacă în cursul anilor viitori si­
tuația internațională va permite a- 
cest lucru. Președintele și-a expri­
mat părerea că o asemenea reduce­
re nu afectează forța militară a 
S.U.A. Declarația lui Johnson ur­
mează anunțului potrivit căruia în 
cursul viitoarelor 18 luni, vor fi 
închise 95 de instalații militare a- 
mericane.

Dezbaterile 
din Parlamentul 

japonez
TOKIO 20 (Agerpres). — La Tokio 

a avut loc deschiderea oficială a ce­
lei de-a 47-a sesiuni extraordinare 
a Parlamentului japonez. De fapt, 
lucrările sesiunii au început la 9 
noiembrie cînd a fost ales succeso­
rul lui Ikeda, noul prim-ministru al 
Japoniei, Eisaku Sato. După aceea 
ele au fost întrerupte.

Observatorii apreciază că actuala 
sesiune a Parlamentului va fi una 
din cele mai animate din ultimii ani. 
Partidele de opoziție intenționează 
să se pronunțe împotriva politicii 
noului guvern în asemenea proble­
me, interne, ca : creșterea continuă a 
costului vieții, falimentul întreprin­
derilor mijlocii și mici și altele. De 
asemenea, se așteaptă dezbateri vii 
în problemele de politică externă și, 
îndeosebi, în problema referitoare la 
consimțămîntul guvernului japonez 
privind accesul submarinelor atomi­
ce • americane în porturile japoneze.

Lucrările celei de-a 47-a sesiuni a 
Parlamentului .vor dura pînă la 18 
decembrie. Sesiunea urmează să 
examineze și să aprobe bugetul su­
plimentar pentru anul financiar în 
curs, precum și o serie de alte legi.

Viticultura rominească 
se găsește pe poziții avansate 

Convorbire cu acad. pro£.
dr. Gherasim Constantinescu

Acad. prof. dr. Gherasim Con­
stantinescu, șeful catedrei de viticul­
tură de la Institutul agronomic „Ni­
colae Bălcescu" din Capitală, a 
participat de curînd la lucrările se­
siunii științifice a Academiei ita­
liene a viei și vinului din Siena 
(Italia). în legătură cu aceasta prof. 
Gherasim Constantinescu ne-a de­
clarat :

— Academia reprezintă o uniune 
a oamenilor de știință din Italia 
care se preocupă de problema viei 
și vinului, in componența ei intrînd 
și membrii corespondenți printre 
care am cinstea să mă număr și eu.

— Care a fost programul se­
siunii ?

— înainte de a Înfățișa progra­
mul aș vrea să relev că sesiunea a 
avut un caracter plăcut pentru noi 
întrucît începînd chiar cu cuvintul 
de deschidere, președintele Acade 
miei prof. Giovanni Deimasso a 
elogiat lucrările științifice publicate 
in Romînia și viticultura romî- 
nească care, așa cum a spus vorbi­
torul, se află in plină dezvoltare. 
Vicepreședintele Academiei, prof. 

un fapt curent în viața politică sud- 
vietnameză ca de la o zi la alta să 
intervină modificări care, potrivit 
„surselor oficioase bine informate", 
invocate și vineri dimineața de zia­
rele sud-vietnameze se încadrează 
în „reînnoirea politicii guvernamen­
tale" din această țară.

*
SAIGON 20 (Agerpres). — Agen­

ția United Press International rela­
tează, citind surse oficiale din Sai­
gon, că în ultimele 24 de ore parti­
zanii sud-vietnamezi au doborît trei 
avioane ale trupelor guvernamenta­
le. Au fost, de asemenea, semnalate 
unele ciocniri între partizani și tru­
pele guvernamentale în diverse re­
giuni ale Vietnamului de sud.

Atrocitățile de la Treblinka confirmate 
de noi persoane audiate

• Ce se ascundea in spatele denumirii de „Fundația Hackenholt" 

• Alți criminali de război arestați la Hamburg

DUSSELDORF 20 (Agerpres). 
Procesul celor zece foști gardieni 
SS ai lagărului nazist de extermi­
nare de la Treblinka, care se jude­
că la Tribunalul din Diisseldorf, a 
continuat prin audierea profesoru­
lui Wilhelm Pfannenstiel, fost, la 
rîndul său, căpitan SS, și care s-a 
aflat în Polonia în anul 1942.

Din declarația acestuia a reieșit 
că el a fost trimis în „guvernul 
general" din Polonia, instituit de 
naziști pentru a supraveghea „bu­
na organizare a igienei". în a- 
ceastă calitate, el a asistat în 1942 
la exterminările efectuate în came­
rele de gazare ale lagărului Belsec. 
„Operația, a spus profesorul, dura 
15 minute. Deținuții erau adunați 
pe platoul lagărului, spunîndu-li-se 
că vor fi duși la baie și apoi la de­
parazitare. Deținuții se dezbrăcau 
apoi, iar femeilor li se tăia părul. 
Ei erau repartizați după aceea în 
grupe și conduși spre camerele de 
gazare pe care,. se afla o pancartă 
cu următoarea' inscripție : „Funda­
ția Hackenholt" (Hackenholt era 
numele omului care dirija gazarea). 
După închiderea porților și stinge­
rea luminilor, se dădea drumul la 
gaz. Din cameră se auzeau țipetele, 
plînsetele și rugămințile celor care 
piereau".

Paris

Prezentarea filmelor 
„Tudor“ 

și „Muzeu! satului"
PARIS 20 (Agerpres). — Recent, 

a avut loc la cinematograful „Artis­
tic Voltaire", din Paris, o gală de 
filme romînești organizată de către 
„Comite d’action du spectacle". Cu 
această ocazie au fost prezentate 
filmele „Tudor" și „Muzeul satu­
lui". Gala s-a bucurat de succes.

PREZENTE

Italo Cosmo, a susținut comunicarea: 
„Romînia — o mare țară viticolă". 
Comunicarea a fost însoțită de pro- 
iecțiuni realizate de prof. Italo 
Cosmo în urma unei vizite făcute 
anul acesta în țara noastră.

Contribuția noastră la sesiune a 
fost comunicarea pe care am sus- 
ținut-o : „Studiul mișcării dirijate 
a substanțelor hormonale in pro­
cesul de butășire și altoire a viței 
de vie".

— Care au fost problemele mai 
dezbătute în sesiune ?

— In linii generale, diferitele co­
municări au privit problemele ac­
tuale care frămintă viticultura mon­
dială : combaterea chimică a buru­
ienilor, remanențele (resturile) o- 
trăvitoare care rămîn pe struguri 
sau care pătrund în pielița strugu­
rilor in urma diferitelor tratamente 
și devin dăunătoare sănătății omu­
lui ca și studiul ampelografic al di­
feritelor sortimente care se promo­
vează în viticultura italiană. Aceas­
ta din urmă, fiind puternic fărîmi- 
țată și asociată cu livezi, grădini de 
legume, cereale șl plante furajere,

Procesul a 39 mineri 
greviști din Spania

MADRID 20 (Agerpres). — La 
Madrid a luat sfîrșit procesul inten­
tat unui grup de 39 mineri asturieni 
acuzați „de propagandă ilegală" și 
de „asociere ilicită" în timpul mari­
lor greve ale minerilor din Asturia 
din anul 1963.

După cum transmite agenția Reu- . 
ter, președintele tribunalului a ridi­
cat ședința punînd capăt dezbateri­
lor în momentul cînd apărarea pre­
zenta dovezi în legătură cu torturile 
la care poliția i-a supus pe acuzați. 
Apărarea a cerut achitarea tuturor 
acuzaților în timp ce procurorul, în 
rechizitoriul său, a cerut ca instanța 
să pronunțe sentințe între 3 și 20 de 
ani de închisoare. Verdictul va fi cu­
noscut în următoarele două sau trei 
zile.

înscenarea judiciară de la Madrid 
este privită de observatori ca un 
mijloc folosit de autoritățile spanio­
le pentru a se răfui cu minerii as­
turieni a căror grevă din 1963 a pro­
vocat o vie agitație socială în în­
treaga Spanie.

BONN 20 (Agerpres). La Hamburg 
au fost arestați criminalii de răz­
boi Wolfgang Hoffmann și Julius 
Wohlauf. în timpul războiului, de- 
ținînd funcția de comandanți ai 
unei companii dintr-un batalion po­
lițist de rezervă, aceștia au condus 
asasinarea a mii de oameni nevino- 
vați din Polonia. Potrivit relatări­
lor presei, începînd din iunie 1942 
pînă în 1943 ei au condus așa-nu- 
mita „acțiune de strămutare a cetă­
țenilor polonezi", care consta, de 
fapt, în trimiterea acestor oameni 
în lagărul de concentrare de la 
Treblinka, unde a avut loc extermi­
narea lor sistematică.

Cei doi criminali de război au de­
ținut pînă la arestare funcția de 
comisari de poliție în Hamburg.

Gală de filme și cocteil 

la Ambasada R. P. Romine 

din Moscova

MOSCOVA 20 (Agerpres). — Cu 
prilejul vizitei în Uniunea Sovietică 
a tovarășei Constanța Crăciun, pre­
ședintele Comitetului de Stat pen­
tru Cultură și Artă din R. P. Ro­
mînă, Nicolae Guină, ambasadorul 
extraordinar și plenipotențiar al 
R. P. Rdmîne în U.R.S.S., a oferit 
în saloanele ambasadei o gală de 
filme și un cocteil.

Au participat E. A. Furteva, mi­
nistrul culturii al U.R.S.S., I. N. 
Medveev, vicepreședinte al Comite­
tului de Stat pentru relații cultu­
rale cu țările străine, A. I. Popov, 
ministrul culturii al R.S.F.S.R., oa­
meni de cultură și artă. Reuniunea 
s-a desfășurat într-o atmosferă 
caldă, prietenească.

ridică astăzi problema deosebit de 
acută a trecerii către o formă de 
viticultură pură, specializată. în le­
gătură cu această nouă orientare, I. 
Cosmo care a vizitat țara noastră 
a elogiat și a scos în evidență linia 
de orientare a viticulturii în Ro­
mînia, făcînd afirmația că aceasta 
„NE POATE FI DE EXEMPLU A- 
TIT ÎN CEEA CE PRIVEȘTE CAN­
TONAREA PODGORIILOR ÎN MA­
SIVE MARI LEGATE ȘI UNIFOR­
ME CIT ȘI ÎN BUNA EI ORGANI­
ZARE ȘI FOARTE BOGATA RE­
ȚEA DE STAȚIUNI EXPERIMEN­
TALE VITICOLE PUTERNIC ÎN­
ZESTRATE CU PLANTAȚII ÎN­
TINSE, CARE PREMERG PRODUC­
ȚIEI ȘI OFERĂ POSIBILITĂȚI DE 
APLICARE A ȘTIINȚEI AVAN­
SATE".

în concluzia declarațiilor sale, 
acad. prof. Gherasim Constantinescu 
ne-a spus :

— Mi-a fost deosebit de plăcut 
să constat că orientarea viticulturii 
din țara noastră nu numai că este 
apreciată de specialiștii în viticul­
tura italiană, una din cele mai 
vechi din lume, dar că datorită 
transformărilor sociale care au avut 
loc în țara noastră, a colectivizării 
agriculturii, a sprijinului acordat de 
guvernul țării noastre, viticultura 
noastră se găsește amplasată pe po­
ziții mult mai avansate, atît sub 
raportul concentrării plantațiilor cît 
și sub raportul formării cadrelor 
care deservesc acest sector și care 
împreună cu cadrele mai vechi au 
creat condițiile cele mai bune pen­
tru dezvoltarea viticulturii romî­
nești.
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ACTUALITATEA INTERNAȚIONALĂ»
încheierea lucrărilor Conferinței

generale a U.N.E.S.C.O.
Adoptarea rezoluției propusă de R. P. Pomină $1 alte 

Realegerea Roinîiiici în Comitetul de rapoarte 
pentru viitoarea coiilcrința

state

Primirea de către Alexandru Birlădeanu 
a președintelui Consiliului național 

al Patronatului francez

' PARIS 20 Corespondentul Ager- 
bres, Georges Dascal, transmite : 
Vineri s-au încheiat lucrările celei 
fle-a XIII-a Conferințe generale a 
U.N.E.S.C.O.

în ședința de închidere au luat 
puvîntul R. Maheu, director general 
81 U.N.E.S.C.O. și N. Sisakian, pre­
ședintele actualei conferințe.

Conferința generală a U.N.E.S.C.O. 
B adoptat în unanimitate rezoluția 
propusă de R. P. Romînă împreună 
cu Franța, Suedia, Mali, Maroc, 
Mexic, Pakistan, 
Slavia, prin care

Senegal și Iugo- 
recomandă discu-

tarea cu prioritate și adoptarea la 
cea de-a 19-a sesiune a O.N.U., a 
Declarației privind educarea tinere­
tului în spiritul idealurilor de pa­
ce, de respect reciproc și înțelege­
rii între popoare.

In ședința plenară a conferinței 
generale a U.N.E.S.C.O. R. P. Ro- 
mînă a fost realeasă în unanimitate 
în Comitetul de rapoarte pentru 
cea de-a 14-a conferință generală 
a U.N.E.S.C.O., care va avea loc în 
1966. Din Comitetul de rapoarte 
mai fac parte alte 28 de țări.

PARIS 20. — Corespondentul
Agerpres, Tudor Vornicu, transmite: 
Vineri dimineața, Alexandru Bîrlă- 
deanu, vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri, l-a primit pe dl. George 
Villiers, președintele Consiliului na­
țional al Patronatului francez, cu 
care a avut o convorbire în legă-

tură cu dezvoltarea schimburilor 
economice dintre Romînia și Franța.

La convorbire au asistat Mihai 
Petri, adjunct al ministrului comer­
țului exterior și ambasadorul R. P. 
Romîne la Paris, dr. Victor Dimi- 
triu.

BOLIVIA
*

Hotărîri luate de junta militară

Noul birou al Consiliului 
executiv U.N.E.S.C.O,

Acad. Athanase Joja ales vicepreședinte

Vineri 
după încheierea lucrărilor 

a Confe-

comisiei-program; Gian Franco 
Pompei (Italia) — 24 voturi, preșe­
dintele comisiei administrative.

RIO DE JANEIRO 20. — Cores­
pondentul Agerpres, V. Oros trans­
mite : Potrivit știrilor sosite din La 
Paz, șeful juntei militare boliviene, 
generalul Rene Barrientos, a dat a- 
sigurări „Comitetului revoluționar al 
poporului" că nici el, și nici un alt 
militar, nu vor candida la președin­
ția Boliviei în alegerile prevăzute 
pentru luna mai. Pe de altă parte 
s-a anunțat că junta militară boli- 
viană a dizolvat vineri tribunalul e- 
lectoral. Această acțiune a fost a- 
preciată de agenția Associated Press 
ca urmărind să împiedice diferite 
partide politice să creeze o coaliție 
creștin-democrată. Decretul guver­
namental a fost dat publicității după 
ce partidul sociai-creștin s-a înre-

--------------- Corespondentă din Geneva ------------- ->-]
•r

Cum s-a ajuns la „compromisul" 
dintre Anglia și E. F. T. A.

I PARIS 20 (Agerpres).
Beara, 
telei de-a XIII-a sesiuni 
irinței generale UNESCO, s-au des­
chis lucrările celei de-a 69-a sesiuni 
B Consiliului executiv UNESCO. 
(Consiliul executiv UNESCO format 
Slin 30 de membri a ales prin vot 
Secret biroul său compus din 7 per­
soane : un președinte, 4 vicepreșe­
dinți, președintele comisiei-program 
și președintele comisiei administra­
tive a Consiliului executiv. Au fost 
aleși: președintele Consiliului Exe­
cutiv' Mohamed El Fasi (Maroc) — 
26 voturi; vicepreședinți: acad. A- 
thanase Joja (R.P.R.) — 27 voturi, 
Attilio Dell’or Mâini (Argentina) — 
S7 voturi, Mary Smieton (Anglia) 
t— 25 voturi, Bedrettin Tuncel (Tur­
da) — 20 voturi. Membri: P. N. Kir- 
pal (India) — 22 voturi, președintele

Guvernul belgian intenționează
să trimită in Congo trupe de parașutiști

gistrat la tribunalul electoral sub 
numele de partidul creștin-demo- 
crat. Dizolvarea tribunalului electoral 
arată Associated Press, va împiedi­
ca partidul social-democrat, Falanga 
socialistă boliviană și alte partide 
să creeze o coaliție sub noul nume. 
Junta a motivat hotărîrea luată prin 
necesitatea de a se întreprinde unii 
pași, care nu au fost însă explicați, 
înainte de a începe să funcționeze un 
guvern constituțional.

Ministerul de Externe bolivian a 
distribuit o notă în care se afirmă 
că junta va,adopta „o politică exter­
nă deschisă față de toate țările lu­
mii prietene cu Bolivia, acordîndu-se 
prioritate necesității imperioase a 
integrării americane". Documentul 
arată, de asemenea, că Bolivia 
„nu-și va adapta independența și 
suveranitatea nici unei presiuni 
străine, va folosi pe scară largă ca­
drele proprii de tehnicieni și specia­
liști, dar va atrage și garanta inves­
tițiile străine".

BRUXELLES 20 (Agerpres). — 
Ziarul belgian „Gazel van Antwer­
pen" relatează vineri seara că uni­
tăți de parașutiști belgieni au fost 
transportate pe calea aerului în 
insulele Sf. Elena și Ascension de 
unde ar Putea fi trimise în Congo în 
orice moment. Aceste trupe ar urma 
să „protejeze" populația europeană 
din regiunile ocupate de partizanii 
congolezi. Din aceste insule unitățile 
belgiene ar putea fi aeropurtate în 
decurs de 3 ore la Stanleyville.

Informații similare au fost furni­
zate, potrivit agenției Associated 
Press și din alte surse belgiene. La

Trupele guvernului de la Leopoldville, se dedau la atrocități îm­
potriva patrioților care le sînt predați de mercenarii albi. în cli­
șeu : Un insurgent, luat prizonier, este legat de mîini și de picioare 
și în acest chip brutal este transportat cu avionul de la Kindu la 

Leopoldville

rîndul ei rețeaua de radiodifuziune 
„Columbia Broadcasting System'1 a 
relatat că unitățile belgiene vor fi 
parașutate asupra Stanleyville-ului 
„în cazul în care un singur ostatec 
european ar fi executat".

Se anunță, pe de altă parte, că de­
putatul belgian Antoine Saintraint, 
fost administrator al Congoului în 
timPul regimului colonial, a plecat 
la Leopoldville pentru a cerceta si­
tuația la fața locului. El a declarat 
că „deoarece toate mijloacele politi­
ce au eșuat, este necesară trimite­
rea parașutiștilor belgieni la Stan­
leyville pentru a-i salva pe euro­
peni".

★
BRUXELLES 20 (Agerpres). — 

Guvernul belgian a confirmat vineri 
seara informațiile privitoare la 
eventuala trimitere a unor trupe de 
parașutiști în Congo. Un purtător 
de cuvînt al Ministerului de Exter­
ne belgian a declarat că guvernele 
Belgiei și S.U.A. au căzut de acord 
să ia „măsuri pregătitoare" pentru 
a fi în măsură să efectueze o „ope­
rațiune de salvare" a europenilor 
din regiunile ocupate de partizanii 
congolezi. Purtătorul de cuvînt a 
relevat că un prim batalion de pa­
rașutiști belgieni a fost transportat 
cu autorizația guvernului britanic 
în insula Ascension, fiind gata să 
intervină în Congo, dacă va fi ne­
cesar.

Sosirea la Budapesta 
a unei delegații 

economice japoneze
BUDAPESTA 20 (Agerpres). — 

Agenția MTI anunță că la Buda­
pesta a sosit o delegație economică 
japoneză. După cum a declarat To- 
kusaburo Kosaka, conducătorul de­
legației, aceasta este prima delegație 
economică oficială japoneză care 
vine în Ungaria după terminarea 
celui de-al doilea război mondial. 
El și-a exprimat speranța că vizita 
va contribui la dezvoltarea legătu­
rilor economice, comerciale și teh- 
nico-științifice dintre cele două țări.

■ȚTineri în zorii zilei, după o ne- 
j/ prevăzută ședință maraton de 

opt ore, Anglia a făcut anu­
mite concesii partenerilor ei din A- 
sociația europeană a liberului 
schimb (EFTA), ajungînd la un 
compromis. Din comunicatul dat pu­
blicității la prînz, a reieșit că An­
glia a promis că va reveni asupra 
hotărîrii de instituire a suprataxei 
vamale de 15"/o la importuri. In 
schimb, celelalte țări din EFTA au 
decis să nu recurgă la represalii e- 
conomice împotriva partenerului bri­
tanic. In locul unui „comitet de su­
praveghere" al balanței de plăți bri­
tanice propus de unele țări din 
EFTA și respins de negociatorii en­
glezi, s-a hotărît înființarea unui 
„grup de lucru" cu atribuții mai li­
mitate care se va întruni în decem­
brie pentru a întocmi un raport. 
Anglia a făcut deci o concesie, pro- 
mițind o revizuire, dar — după cum 
se vede — ea nu a fixat totuși, așa 
cum i s-a cerut, un termen precis 
pentru anularea suprataxei. In felul 
acesta, sesiunea de două zile a Con­
siliului ministerial EFTA a luat 
sfîrșit, după o desfășurare caracte­
rizată de mulți ca „dramatică".

Cu toate că sesiunea s-a desfă­
șurat în cel mai strict secret, din 
surse diferite s-au aflat informații 
care permit reconstituirea lucrări­
lor.

Ședința de deschidere de joi di­
mineața a durat puțin — ceva mai 
mult de o oră. Guvernul britanic, 
care s-a văzut în situația de a jus­
tifica majorarea taxelor vamale, și-a 
dat seama încă de săptămîna tre­
cută de marile dificultăți pe care 
le vor întîmpina reprezentanții săi. 
(La 10 octombrie, d. Otto Krag, pre­
mierul danez, lăsase să se înțeleagă 
că se vor lua măsuri de represalii 
împotriva Angliei; o zi mai tîrziu, 
o fabrică din Suedia a și luat ase­
menea măsuri). In consecință, cabi­
netul britanic a trimis la Geneva o 
echipă puternică, în frunte cu mi­
nistrul de externe Gordon Walker, 
ministrul comerțului Douglas Jay și 
ministrul agriculturii Fred Peart. 
Primii doi au luat cuvîntul în șe­
dința de dimineață, pledînd pentru 
măsurile pe care Anglia, a fost si­
lită să le ia pentru a evita o deva­
lorizare care au arătat ei, s-ar fi 
răsfrînt și asupra partenerilor săi 
din EFTA. Vorbitorii au dat asigu-

suprataxa va 
și, după cum

rări că în primăvară 
fi repusă în discuție 
a citat cineva care a fost în ședință, 
au promis solemn că majorarea ta­
rifară cu 15 la sută nu va fi men­
ținută nici o zi, „peste cit va fi 
necesar"...

Promisiunile celor doi miniștri au 
fost considerate prea vagi. Discu­
țiile neoficiale din timpul primului 
nu au permis nici ele o apropiere 
intre poziția Angliei și cea a parte­
nerilor ei. Unii delegați au arătat 
deschis că vor cere crearea unui 
comitet de supraveghere a balanței 
de plăți britanice, în conformitate 
cu statutul asociației. Un corespon­
dent francez povestea că intr-un 
interviu pe care-l luase d-lui Bruno 
Kreisky, ministrul de externe al 
Austriei, acesta îi declarase că ceea 
ce așteaptă din partea britanică sînt 
'„nu explicații, ci măsuri concrete" 
destinate să evite repetarea unor 
acte unilaterale ca instituirea unei 
suprataxe. „Journal de Geneve" a- 
părut dimineața scria despre „pri­
ma mare criză a EFTA". Era evi­
dent că pledoariile engleze nu con­
vinseseră și că se crease o atmos­
feră mai încordată. Așa se face că 
la ora 16, cînd au intrat din nou 
în sala de ședință, participanții au 
apărut preocupați, îngrijorați și de­
loc dispuși să răspundă întrebărilor 
puse de ziariști.

Ședința a durat aproape două ore 
și jumătate. Discuțiile au fost mai 
dure, polemice și delegații englezi 
își notau de zor propunerile ce li 
se adresau. Una din ele, prezen­
tată, după cum se pare, de d. Hans 
Schaffner, ministrul comerțului el­
vețian, a cerut reducerea imediată 
a suprataxei britanice de la 15 la 
sută la 10 la sută și în continuare 
anularea ei treptată. Unii delegați 
au cerut compensații pentru pier­
derile deja suferite de țările lor. 
Alții au cerut fixarea unui termen 
precis al desființării suprataxei pe 
care au apreciat-0 ca „incompati­
bilă". Douglas Jay și Gordon Wal­
ker nu au răspuns favorabil cere­
rilor prezentate în ședință. S-a con­
venit ca următoarea reuniune să 
aibă loc vineri dimineața.

După o scurtă pauză, participanții 
s-au dus apoi la un dineu oferit de 
gazdele elvețiene într-unul din ma­
rile hoteluri geneveze. Acolo, evi­
dent, subiectul la ordinea zilei nu a

fost nici proaspăta „Miss Monde" și 
nici victoria fotbaliștilor elvețieni 
asupra Irlandei de nord. S-a discu­
tat din nou despre suprataxa de 15 
la sută și, se pare, delegații brita­
nici au început să-și dea seama că 
partenerii lor din EFTA — mai ales 
Danemarca, Suedia și Elveția — 
sînt ferm hotărîți să nu lase fără 
ripostă suprataxa britanică. La un 
moment dat, d. Gordon Walked a 
părăsit salonul și, curînd, s-a aflat 
că a chemat telefonic Londra pen­
tru a raporta premierului Wilson 
mersul tratativelor. Pe baza indi-K 
cațiilor primite, delegații englezi au 
făcut contrapropuneri, mult dezbă­
tute și soldate cu alte propuneri de 
răspuns din partea țărilor din > 
EFTA. Din nou a urmat o convor- M 
bire telefonică cu șeful guvernului 9 
englez. In cursul nopții au avut loc f * 
astfel mai multe convorbiri și ci­
neva, nu se știe pe ce căi, a aflat 
că o asemenea convorbire Geneva- 
Londra a durat două ore.

In cele din urmă, după ora 4 di­
mineața, delegația engleză a anun­
țat că acceptă să facă unele con­
cesii și astfel s-a ajuns la un com­
promis. Obosiți, delegații s-au des­
părțit, mergînd la odihnă. Domnul 
Walker nu a putut dormi însă de­
cît circa două ore, pentru că la 8 
dimineața se afla la 
cînd la Londra să 
vernului.

Sesiunea EFTA a 
cursul după-amiezii 
celorlalte probleme înscrise pe or­
dinea de zi: cererea Danemarcei de 
a se împiedica exportul din alte 
țări în Anglia al produselor ali- 
metare beneficiind de prime de 
export și situația din cadrul „run­
dei Kennedy" după depunerea lis­
telor de excepții.

JEAN MORET

aeroport, ple- 
raporteze gu-

continuat în 
cu discutarea

20 noiembrie
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tuturor curentelor de opinie, rezulta­
tul fiind mai mult un sumar elastic al 
pozițiilor decît o luare de poziție. 
Acest raport, care a fost adoptat de 
comisie cu trei abțineri și care, după 
cum spune „France Presse", „caută să 
dea satisfacție părților interesate", a 
fost luat drept bază pentru elabo­
rarea unui proiect de recomandare a 
conferinței. Comisia militară a renun­
țat, datorită divergențelor, să mai 
prezinte vreun proiect, așa cum a fă­
cut, de pildă, anul trecut.

Discutarea rapoartelor și a reco­
mandării în ședințele plenare de joi 
și vineri a prilejuit din nou manifes­
tarea largă a divergențelor nu numai 
între delegații, dar și în sînul delega­
țiilor. Lordul laburist Listowel a în­
ceput prin a sublinia că proiectul a- 
merican „nu aduce nimic esențial a- 
părării occidentului și riscă să scin­
deze alianța". Dar el a adus aceste 
critici numai pentru a justifica punctul 
de vedere al guvernului englez că o 
„lărgire a proiectului M.L.F." ar avea 
efecte contrare. El a precizat că gu­
vernul englez începe „abia să exami­
neze problema și decizia nu va fi lua­
tă curînd". Tn schimb, deputatul con­
servator englez Hay, calificînd pozi­
ția laburistă drept o intenție „de a re­
nunța la dreptul de a-și retrage uni­
tățile nucleare din N.A.T.O. în cazul 
în care ar fi în joc interesele vitale 
ale țării", a declarat solemn că „parti­
dul său va lupta pînă la moarte" îm­
potriva acestor planuri.

★
Guvernul congolez nu a Primit 

nici o înștiințare din partea guver­
nului belgian în legătură cu even­
tualitatea trimiterii unor parașu- 
tiști belgieni în Congo, a afirmat un 
purtător de cuvînt al guvernului de 
la Leopoldville. El a adăugat însă că 
dacă o propunere privitoare la o 
intervenție belgiană directă va fi 
remisă guvernului congolez, acesta 
o va examina „cu bunăvoință".

• în capitala R.P. Chineze a sosit 
o delegație economică guvernamenta­
lă a R.P. Bulgaria, în frunte cu V. Ka- 
drinov, ministru adjunct al comerțului 
exterior. Delegația va purta convor­
biri cu privire la schimburile comer­
ciale dintre R.P Chineză și R.P. Bul­
garia pe 1965 (China Nouă).

• In zilele de 18 și 19 noiembrie a.c. 
a avut loc la Praga Plenara Comite­
tului Central al Partidului Comunist 
din Cehoslovacia, care a discutat pro­
blemele pregătirii planului de dezvol­
tare a economiei naționale pe anul 
1965, situația în agricultură și propu­
nerile privind dezvoltarea producției 
agricole. Au fost examinate, de ase­
menea, unele propuneri privind regle­
mentarea prețurilor de achiziție a pro­
duselor agricole. (C.T.K.).

• Ministerul Informațiilor al Cam- 
bodgîei a anunțat că in ziua de 17 no­
iembrie două grupuri de militari sud- 
vietnamezi au pătruns pe teritoriul 
cambodgian în regiunea Soktabon din 
provincia Swgi Rieng, unde au fost

prolog parlamentar
Cel mai aspru rechizitoriu împotri­

va proiectului M.L.F. a fost rostit de 
alt lord laburist, Kennet. „Un proiect 
— a spus el — care seamănă dezo­
rientare în rîndul prietenilor noștri și 
ațîță pe adversarii noștri este un fel 
de absurditate". El a adăugat că pro­
iectul, chiar și înainte de a fi pus în 
aplicare, a avut drept rezultat „opri­
rea virtuală a negocierilor de dezar­
mare de la Geneva, exacerbarea di­
vergențelor dintre Franța și Statele 
Unite și crearea de conflicte în sînul 
coaliției guvernamentale italiene..." 
Cuvîntarea deputatului vest-german 
Richard Jaeger a atras atenția nu 
prin „vibranta pledoarie în favoarea 
creării forței multilaterale", (France 
Presse) care era de așteptat, ci mai 
ales prin insistența sa ca actualul 
proiect american „să nu fie abătut de 
la obiectivele ce sînt urmărite". Di­
recția acestei observații a devenit 
clară atunci cînd deputatul creștin-de- 
mocrat a precizat că Republica Fede­
rală Germană își va „transforma în 
nu" da-ul față de forțele nucleare, în 
cazul că vor fi făcute „modificările 
dorite de englezi". Aceasta este pri­
ma luare de poziție împotriva propu­
nerilor engleze a unei personalități 
politice vest-germane aparținînd par­
tidului guvernamental după întreve­
derile de la Bonn dintre miniștrii de 
externe englez și vest-german. Ce-i 
drept, Jaeger a afirmat că răspunsul 
va fi același și în cazul că M.L.F.-ul 
se va reduce la „o forță bilaterală 
vest-germano-americană", dar în a- 
cest caz el tl contrazic» pe cancelarul

Erhard. De aceea este de presupus că 
remarcile sale țintesc în primul rînd 
pe englezi, celelalte fiind un fel de 
„însoțitoare de drum".

Deputatul francez Billote (U.N.R.) 
și-a exprimat în mod categoric de- 

atît 
.__  ____  cît

lolitic. Tot critici a rostit, por- 
-ineînțeles de la alte poziții, de-

zacordul cu proiectul M.L.F. 
din punct de vedere militar 
și poli" 
nina bi: , ___ # ,
pufatul socialist francez Moutet. După 
părerea agenției „France Presse", 
M.L.F.-ul n-a obținut în cursul zilei de 
joi o veritabilă aprobare „decît din 
partea unui singur orator, senatorul 
american republicanul John Sherman 
Cooper", care după cum remarca a- 
ceeași agenție, a avut un ton defen­
siv, căutînd să convingă conferința că 
Statele Unite au făcut doar o ofertă 
și că nu vor să o impună nimănui. In 
aceeași situație s-au aflat și oratorii 
americani din cursul zilei de vineri, 
care fie au lăudat „meritele" politice 
si militare ale forțelor nucleare multi­
laterale, fie au căutat să demonstreze 
că planul nu urmărește instaurarea 
unui fel de „neocolonialism".

Toate aceste luări de poziție ne 
dau o imagine destul de amplă, deși 
incompletă, a nuanțelor divergențelor 
stîrnite de proiectul forțelor nucleare 
multilaterale. în aceste condiții, este 
explicabil de ce recomandarea pre­
zentată plenarei de Comitetul politic 
a căpătat denumirea de „albă-nea- 
gră". Recomandarea recunoaște vala­
bilă atît „orice considerare a acestei 
probleme", cît și faptul că această 
considerare „trebuie să fie compati-

bilă cu imperativele controlului gene­
ral al armamentului și echilibrului po­
litic".

Recomandarea ia notă de punctul 
de vedere american că ar exista „un 
interes crescînd pentru conceptul so­
luției multilaterale a problemei", dar 
recunoaște în același timp și validita­
tea punctului de vedere englez că ea 
trebuie „să fie constituită pe baze 
largi".

Recomandarea declară într-o singu­
ră frază lungă că soluțiile în această 
problemă , trebuie și „să mărească 
protejarea" țărilor participante, și „să 
întărească puterea politică și militară 
a alianței", și „să raționalizeze con­
trolul armamentului nuclear", și „să 
caute realizarea unificării progresi­
ve, politice și economice a Europei" 
si „să respecte principiul asocierii pe 
bază de egalitate între America de 
nord și Europa". Cum se spune, să fie 
și... frumoasă și devreme acasă I Dacă 
luăm fiecare din aceste cerințe în 
parte, vedem că nu există doi membri 
atlantici care să le dea aceeași inter­
pretare. Ca să nu mai vorbim de un 
asemenea principiu ca acela al „uni­
ficării politice și economice" a Euro­
pei Occidentale care este pus la grea 
încercare în probleme care merg de 
la prețul unic al grîului pînă la sta­
bilirea sediului organelor executive 
vest-europene fuzionate. Nu se poate 
spune însă că autorii recomandării 
nu au umor. Pentru că în final ei 
invită guvernele interesate ca în pro­
blema creării forțelor nucleare multi­
laterale „să desfășoare negocierile în 
sensul acestor principii".

Prologul parlamentar de la Paris 
prevestește în Consiliul ministerial 
atlantic un conflict puternic cu o ten­
siune dramatică corespunzătoare.

N. LUPU

j întîmpinați de către grănicerii cam- 
bodgieni. In ajutorul lor au venit apoi 

I două alte grupuri de soldați sud-viet- 
namezi și, sub focul artileriei, aceștia 
au reușit să se retragă pe teritoriul 
Vietnamului de sud. De ambele părți, 
se spune în comunicatul ministerului, 
s-au înregistrat răniți. (Ag.).

• ^Ziarul egiptean „Al Ahram" rela­
tează că, Congresul național yemenit, 
care urma să se deschidă la 23 no­
iembrie, într-o localitate din apropie­
rea frontierei Yemenului cu Arabia 
Saudită, va fi amînat cu o săptămînă. 
Această amînare, scrie ziarul, va per­
mite tuturor delegaților să sosească la 
conferință. După cum se știe, convo­
carea conferinței a fost hotărîtă la re­
centele tratative dintre reprezentanții 
guvernului republican și cei ai mo- 
narhiștilor. (Ag.).

• A fost terminată construcția an- 
tostradei care leagă orașul iugoslav 
Niș de granița cu Bulgaria. Termina­
rea acestei lucrări face ca Belgradul 
și _ Sofia să fie legate în prezent 
printr-o magistrală modernă care are 
o mare însemnătate economică și tu­
ristică pentru Iugoslavia și Bulgaria. 
Construcția magistralei a fost finan­
țată de ambele țări. (Ag.).

• Autoritățile sud-coreene au inter­
zis apariția revistei „Sedai" pentru 
faptul că aceasta a publicat un articol 
consacrat problemei reunificării țării. 
Autorul articolului, directorul postu­
lui de radio „Munhva", Van Ren 
Diu, a fost arestat, iar împotriva lu­
crătorilor revistei a fost intentată o 
acțiune judiciară sub acuzația că ar 
fi încălcat „politica de stat" și „legea 
împotriva comunismului". (Ag.).

• Se așteaptă ca reluarea dezbate­
rilor cu privire la incidentele dintre 
Siria și Izrael să fie amînată de către 
Consiliul de Securitate pînă săptămî­
na viitoare. Un purtător de cuvînt al 
O.N.U. a spus că secretarul general 
U Thant continuă să aștepte raportul 
complet asupra incidentelor, pe care 
trebuie să-l prezinte generalul maior 
Odd Bull, șeful statului major al Co­
misiei de armistițiu a O.N.U. pentru 
Palestina. (Reuter).

• La sediul din Roma al Organiza­
ției Națiunilor Unite pentru alimenta­
ție și agricultură (F.A.O.) s-a anunțat 
joi că Malta a devenit membră cu 
drepturi depline a acestei organizații. 
Pînă Ia această dată Malta avea 
statut de membră asociată la F.A.O. 
în prezent F.A.O. numără 108 membri 
cu drepturi depline și trei membri a- 
sociați. (Ag.).

• Luna viitoare la Washington ur­
mează să înceapă noi convorbiri între 
reprezentanții S.U.A. și Republicii Pa­
nama cu privire la revizuirea Tratatu­
lui încheiat în anul 1903 între cele 
două 'țări, care stipulează regimul zo­
nei canalului Panama. Cercurile de­
mocratice din Republica Panama cer 
abolirea imediată a clauzei din tratat 
care acordă Statelor Unite controlul 
pe termen nelimitat a zonei canalului 
Panama. Ele cer totodată sporirea su­
mei anuale plătită de S.U.A. pentru 
arendarea canalului, asigurarea unor 
salarii egale muncitorilor panamezi cu 
ale celor nord-americani și împiedica­
rea penetrației capitalului nord-ame- 
rican în zona canalului. (Ag.).

• La 19 noiembrie a avut Ioc la 
Berlin cea de-a 9-a sesiune a Came­
rei Populare a R.D.G. Lothar Bolz, 
vicepreședinte al Consiliului de Miniș­
tri, ministrul afacerilor externe, a 
prezentat un raport cu privire la re­
lațiile politice externe ale R.D.G. 
(A.D.N.).

• Universitatea Corneli a anunțat că 
oamenii de știință de la Observatorul 
ionosferic din Areceibo, Porto Rico, 
au detectat cu ajutorul unui aparat 
radar, planeta Marte în timp ce aceas­
ta se afla la o distanță de aproxima­
tiv 138 milioane mile de Pămînt. Po­
trivit universității, 
mai mare distanță 
Marte 
(Ag.).

a fost

aceasta este cea 
la care planeta 

detectată prin radar.

ROMA 20 Corespondentul Ager­
pres, Octavian Paler, transmite: 
Președintele interimar al Republicii 
Italiene, Cesare Merzagora, a făcut 
joi seară o scurtă vizită la Quirinale 
președintelui republicii, Antonio 
Segni. Comunicatul oficial se referă 
numai la aspectele formale ale vizi­
tei, fără a menționa scopul ei.

O serie de ziare din Roma, însă, 
emit ipoteza privind posibilitatea 
ca această vizită să fie legată de 
eventualitatea unei demisii a pre­
ședintelui republicii. „Au circulat 
zvonuri neverificate, scrie „Paese 
Sera", potrivit cărora președintele 
Segni ar fi de părere să-și preziinte 
demisia înainte de expirarea celor 
patru luni" (N.R. — aceste 4 luni, 
pînă la 7 decembrie au fost cerute 
de medici pentru a răspunde defi­
nitiv dacă starea sănătății lui Anto­
nio Segni va permite sau nu aces­
tuia să continue activitatea de pre­
ședinte al Italiei).

In Republica Sud-Africană

Rasiștii pun la cale
o nouă înscenare judiciară^
JOHANNESBURG 20 (Agerpres). 

— Continuînd campania de repre­
siuni împotriva populației africane 
care condamnă politica de discrimi­
nare rasială dusă de guvernul Ver- 
woerd, autoritățile din Johannesburg 
au pregătit o nouă înscenare judi­
ciară. De această dată, în fața tri­
bunalului va compare un grup de 
persoane acuzate, potrivit corespon­
dentului agenției United Press In­
ternational, de „sprijin acordat țe­
lurilor comunismului și de săvîrși- 
rea unor acte diversioniste". Se știe 
că aceste acuzații se aduc de obicei

adversarilor politicii de apartheid 
duse de guvernul R.S.A. Printre 
acei care vor apare în fața justiției 
sînt reprezentanți ai populației afri­
cane, indiene și albe din R.S.A.

La Johannesburg au loc, de 
menea, procese intentate unor 
soane deținute în baza legii cu 
vire la „arestarea preventivă 
termen de 90 de zile". în declarații­
le făcute la proces, Sateandranat 
Ragunnan Maharadj, arestat în 
baza acestei legi, a arătat că deți- 
nuții sînt supuși la nenumărate tor­
turi de către agenți ai poliției spe­
ciale sud-africane.

ase- 
per- 
pri- 

pe

Aspect de la conferința „Planului de la Colombo" care se des­
fășoară la Londra
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